

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 19 de Agosto de 1957 Año VIII - Núm. 497 - UNA PESETA

Comienzan las obras del salto hidroeléctrico más importante y de mayor producción de España

Una imagen de San Magín colocada bajo el mar en las inmediaciones de Tarragona

Tarragona.— Ha sido bendecida y colocada la imagen de San Magín, fundida en plomo, bajo el mar, en la cueva que ha sido bautizada con su nombre, emplazada en las proximidades del Mare Internum, del litoral tarragonense.

La imagen fue seguidamente conducida sobre una barca, acompañada por otras veintinueve embarcaciones repletas de público, trasladada al lugar referido, formándose una procesión marítima. Fue colocada sobre un neumático que fue deslizando paulatinamente, hasta que la imagen llegó al fondo. Entonces, fue colocada por submarinistas.

Por la tarde, se verificó el tradicional acto de la recepción del agua, procedente de San Magín, de la Brufaganya, que fue trasladada en carros engalanados y recibida a la entrada de la capital por las autoridades y una numerosa comitiva. El agua fue conducida a la ermita del portal del Carro, donde se venera el santo anacoreta, siendo después dividida en botijos, ya que la tradición popular confiere el agua de San Magín propiedades milagrosas.

El Marqués de Villaverde, en Burgos

A las 11'45 de la noche de ayer y procedente de San Sebastián, llegó a nuestra ciudad el doctor D. Cristóbal Martínez de Boriá, marqués de Villaverde. En el Hotel Condestable fue recibido por el gobernador civil, don Casto Pérez de Arévalo; alcalde de la ciudad, don Mariano Jaquotot, presidente de la Diputación, don José Carazo y varios amigos, quienes cenaron en compañía del marqués.

El ministro de Justicia ha visitado Andorra

Cerona.—El Ministro de Justicia Sr. Irujo, que llegó el viernes a Puigcerdá con su esposa ha realizado una visita a Andorra. Después salió, por carretera, para San Sebastián. Efe.

Nueva experiencia atómica en Nevada, después de diez y nueve aplazamientos

El resplandor de la explosión fue visible desde Los Angeles, a 380 kilómetros de distancia

Terrenos de pruebas atómicas (Nevada).— Por fin y después de diecinueve aplazamientos, ha sido hoy provocada la explosión del ingenio atómico denominado «Shasta». La explosión se produjo exactamente a las ocho de la mañana, hora local, estando situado el ingenio en lo alto de una torre de unos 170 metros de altura. Fue la segunda explosión en cuanto a potencia de las celebradas en la serie de verano. Su potencia explosiva equivalía a unas diez mil toneladas de trinitrotolueno.

Esta experiencia, lo mismo que todas las anteriores, comenzó con un visísimo color anaranjado, elevándose después el clásico hongo nuboso que resultaba sobre el cielo de la mañana. El resplandor fue claramente visible desde Los Angeles, a unos 380 kilómetros de las Vegas. Después de producirse la explosión, aviones de las fuer-

Se construirá en la provincia de Lugo, al pie de los Peares

La Dirección General de Bellas Artes ha tomado eficaces medidas para la conservación de las pinturas rupestres de Altamira

Lugo.—Han dado comienzo las obras del salto de Belesar, a la cola de los Peares, que se convertirá a su terminación en el más importante de España y el de mayor producción.

La presa tendrá una altura de 136 metros, con lo que se conseguirán 644 millones de metros cúbicos de embalse y una producción de 607 millones de kilovatios.

Este embalse inundará Puertomarín, la vieja ciudad románica de la provincia, una de las más antiguas de su historia y de las más visitadas por los turistas. La empresa constructora del embalse en su afán de no perjudicar el aspecto turístico de este pueblo, lo está trasladando a 500 metros de su lugar actual, llevando piedra tras piedra, todo lo que de valor monumental e histórico posee.

Solamente el traslado de Puertomarín de su lugar actual al monte donde será levantado de nuevo, supone a la empresa un desembolso de cincuenta millones de pesetas. Cifra.

MOTIVOS DE ALARMA INFUNDADOS

Madrid.—La Dirección general de Bellas Artes ha hecho público que no hay razón alguna que abone la alarma producida sobre una situación alarmante de la cueva de Altamira y posible riesgo de la pérdida de sus pinturas.

Desde 1945—dice dicho Centro—viene ocupándose el Patronato de cuevas prehistóricas en el estudio de esos problemas planteados en Altamira por el proceso geológico de composición de la cueva y las dificultades de conservación y protección de sus pinturas. Por eso emprendió la ejecución de una serie de trabajos, terminados en gran parte hace algún tiempo, relativos tanto a la consolidación definitiva de amplios sectores de la cueva como a la iluminación de ella con luz fría, para evitar el calentamiento y el efecto degradante de la luz caliente, siendo hoy motivo de gran satisfacción para el Patronato el saber que este sistema de alumbrado adoptado en Altamira se estudia para implantarlo en alguna de las más famosas cuevas de Francia, dice, por último, la Dirección, que siempre ha escuchado y tenido en cuenta las opiniones de los especialistas respecto a la más perfecta conservación de la cueva y por esto espera la visita de los miembros del Congreso Internacional del cuaternario.

Añadió que se estudia el informe técnico referente a la estabilidad general de la cueva y la de la gran sala, informes que se han presentado por los técnicos. Cifra.

EL GENERAL ALONSO VEGA LLEGA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Procedente de Madrid llegó el ministro de la Gobernación, Don Camilo Alonso Vega. Cifra.

CONCURSO-OPOSICION RESTRINGIDO

Madrid.—Se anuncia concurso-oposición restringido para cubrir ciento setenta plazas de caballerías oficiales cadetes en la Academia de Sanidad militar, sección Medicina.

¿Han construido los rusos dos bases de proyectiles dirigidos en Vladivostok?

Un periódico japonés dice que por eso han cerrado a la navegación marítima y aérea la gran bahía de Peter

Tokio.— El periódico «Nippon Keizai», ha publicado un informe según el cual la agencia de investigación del Gobierno japonés, ha descubierto que los rusos han construido dos bases para el lanzamiento de proyectiles dirigidos en la zona de Vladivostok y están construyendo ahora una base «especial para submarinos» en la misma zona.

El periódico justifica con estos informes la clausura por los rusos de la gran bahía de Peter, en la zona de Vladivostok, a la navegación aérea y marítima exterior que entró en vigor el pasado 20 de Julio. Añade que según los informes de la agencia de las bases para lanzamiento de proyectiles dirigidos, se han construido en Slabunka y Knashino, mientras que la de submarinos está siendo edificada en Pospel, en las costas de la bahía de Vladivostok. Efe.

Treinta y tres mil berlineses de la zona oriental y sus familias pueden verse obligados a refugiarse en el sector occidental

Se espera que el ministro de Hacienda francés «congele» los precios de los artículos industriales y alimenticios

Berlin.— En breve, unos 33.000 berlineses de la zona oriental y sus familias se verán obligados a refugiarse en la zona occidental para evitar ser deportados.

Se trata de residentes del sector ocupado por los rusos pero que trabajan en la zona occidental, por cuyo motivo se ven obligados a cruzar la zona dos veces al día. Las autoridades comunistas de la Alemania oriental, en el curso de las últimas semanas, han llevado a cabo una campaña de presión contra ellos

Treinta y nueve personas ahogadas al desbordarse dos ríos en Nueva Delhi

El F. B. I., movilizado para capturar a tres pistoleros

Nueva Delhi.— Treinta y nueve personas han muerto ahogadas, como consecuencia de las inundaciones producidas por el desbordamiento de dos ríos en Alimora, a unos 140 kilómetros de la frontera indio-pakistaní. El número de casas destruidas por las inundaciones, se desconoce, pero se cree que es grande. También han sufrido grandes daños las cosechas y el ganado. Efe.

EL F. B. I. A LA CAZA DE TRES PISTOLEROS

Minneapolis (Minnesota).— El Federal Bureau Of Investigation —el celeberrimo F. B. I.— se ha unido hoy a la policía para dar caza a tres pistoleros que dieron muerte a un policia, e hicieron gravemente a otro.

Los agentes del F. B. I. han sido llamados para participar en la búsqueda, al advertirse la posibilidad de que los tres pistoleros hayan podido salir del Estado.

Robert Fossum, de 31 años, que es el policia muerto, deja mujer y tres hijos. El otro policia, Ward Canfield, de 35 años, está gravemente herido y los doctos es han rechazado la posibilidad de haberle transfusiones de sangre.

La identidad de los jóvenes «gamberrismo» que cometieron el crimen es desconocida. Efe.

Un periódico japonés dice que por eso han cerrado a la navegación marítima y aérea la gran bahía de Peter

Tokio.— El periódico «Nippon Keizai», ha publicado un informe según el cual la agencia de investigación del Gobierno japonés, ha descubierto que los rusos han construido dos bases para el lanzamiento de proyectiles dirigidos en la zona de Vladivostok y están construyendo ahora una base «especial para submarinos» en la misma zona.

El periódico justifica con estos informes la clausura por los rusos de la gran bahía de Peter, en la zona de Vladivostok, a la navegación aérea y marítima exterior que entró en vigor el pasado 20 de Julio. Añade que según los informes de la agencia de las bases para lanzamiento de proyectiles dirigidos, se han construido en Slabunka y Knashino, mientras que la de submarinos está siendo edificada en Pospel, en las costas de la bahía de Vladivostok. Efe.

Treinta y nueve personas ahogadas al desbordarse dos ríos en Nueva Delhi

Se espera que el ministro de Hacienda francés «congele» los precios de los artículos industriales y alimenticios

Berlin.— En breve, unos 33.000 berlineses de la zona oriental y sus familias se verán obligados a refugiarse en la zona occidental para evitar ser deportados.

Se trata de residentes del sector ocupado por los rusos pero que trabajan en la zona occidental, por cuyo motivo se ven obligados a cruzar la zona dos veces al día. Las autoridades comunistas de la Alemania oriental, en el curso de las últimas semanas, han llevado a cabo una campaña de presión contra ellos

Treinta y nueve personas ahogadas al desbordarse dos ríos en Nueva Delhi

El F. B. I., movilizado para capturar a tres pistoleros

Nueva Delhi.— Treinta y nueve personas han muerto ahogadas, como consecuencia de las inundaciones producidas por el desbordamiento de dos ríos en Alimora, a unos 140 kilómetros de la frontera indio-pakistaní. El número de casas destruidas por las inundaciones, se desconoce, pero se cree que es grande. También han sufrido grandes daños las cosechas y el ganado. Efe.

EL F. B. I. A LA CAZA DE TRES PISTOLEROS

Minneapolis (Minnesota).— El Federal Bureau Of Investigation —el celeberrimo F. B. I.— se ha unido hoy a la policía para dar caza a tres pistoleros que dieron muerte a un policia, e hicieron gravemente a otro.

Los agentes del F. B. I. han sido llamados para participar en la búsqueda, al advertirse la posibilidad de que los tres pistoleros hayan podido salir del Estado.

Robert Fossum, de 31 años, que es el policia muerto, deja mujer y tres hijos. El otro policia, Ward Canfield, de 35 años, está gravemente herido y los doctos es han rechazado la posibilidad de haberle transfusiones de sangre.

La identidad de los jóvenes «gamberrismo» que cometieron el crimen es desconocida. Efe.

Jefes militares sirios de ideología comunista se apoderan del poder

Al parecer, fieles a las órdenes de Moscú, han iniciado una «purga» en los mandos militares

El presidente Kuatli se traslada inesperadamente a Egipto y aunque dice que va a consulta médica hay quien supone que pedirá ayuda a Nasser

Beirut.— Los dirigentes comunistas del ejército sirio están comenzando, al parecer, una «purga» de los elementos disidentes que todavía quedan en sus cuadros de mando y en todo el país.

Los observadores creen que esta «purga» puede alcanzar su punto culminante el martes, con una serie de detenciones en masa en la capital y otros lugares para eliminar a los elementos del llamado «Complot americano». Estas medidas pueden ser puestas en práctica de un momento a otro después de que el ejército sirio ha asumido el control de la policía y gendarmería. Los observadores afirman que un sintoma de esta situación es la dimisión del general Nizamuddin, dimisión que ha dado paso al nombramiento de cabecilla comunista, comandante general Afif Bizri.

No obstante, los indicios que se perciben en esta capital de los acontecimientos en Damasco parecen indicar que los izquierdistas sirios están todavía en el proceso de consolidación y aún no se encuentran seguros.

Se informa que Damasco está virtualmente rodeada por tropas. Las personas que facilitan estos informes agregan que han circulado rumores en Damasco de detenciones, «retiros» o fusilamientos de altos oficiales del ejército. Algunos miembros del Parlamento, han predicho en forma privada, que se producirán

también un gran número de «retiros» en las fuerzas de policía y gendarmería.

Akram Huzani y Michel Affleck generalmente considerados como hombres importantes en la escena política siria, se mantienen extrañamente tranquilos en relación con los acontecimientos de la última semana.

Otros informes de la situación que se reciben por estas fuentes, son: el alto jerifal comunista sirio Jaled Bejjas, se ha informado que está fuera del país y se cree que ha ido Moscú; el embajador soviético, Memtchina, visitó al presidente El Kuatli la pasada semana y después de la visita, inopinadamente, se anunció que el embajador comenzaba las vacaciones y que regresaba a la Unión Soviética. Por otro lado, los observadores ponen de relieve que ahora es muy frecuente el uso de la palabra «no compromiso» y de la locución «positiva, neutralidad» cuando se trata de describir la futura política exterior de este país. Los observadores diplomáticos creen que indudablemente la nueva política es el resultado del reciente viaje del ministro de Defensa, El Azzi, a Moscú y se cree saber que este consiguió seguridades verbales rusas de apoyo. Efe.

Damasco.— El Gobierno sirio ha dado instrucciones a su embajador en Italia para que informe al Gobierno que el coronel Ibrahim Hussein deja de ser agregado militar sirio en Roma, según han informado hoy fuentes oficiales. Asimismo, el Gobierno de Damasco ha dado instrucciones a su embajador para que consigne los fondos destinados al mencionado agregado.

Añadieron las fuentes informativas que Hussein no ha perdido su cargo en el ejército, porque aún deberá ser juzgado en presencia o rebeldía como uno de los oficiales de ejército que ha participado «en el complot organizado por los norteamericanos para derribar el régimen sirio».

Los funcionarios sirios expresan sus dudas de que Hussein intente regresar a Damasco.

EL KUATLI, EN EL CAIRO

El Cairo.—El presidente sirio se ha trasladado en avión a esta capital.

El Kuatli fue recibido en el aeropuerto de Almazra por el presidente Nasser y miembros del Gobierno egipcio, mientras una formación militar rendía los honores correspondientes.

El presidente sirio y el presidente Nasser se abrazaron en el aeropuerto y a continuación el presidente sirio estrechó la mano de los ministros egipcios.

Acompaña al presidente sirio su hijo Hoda y su médico personal. Ambos presidentes abandonaron juntos el aeropuerto y se cree que esta tarde tendrán una conferencia.

¿HA PEDIDO AYUDA?

Beirut.— Los observadores en Beirut creen que el presidente sirio El Kuatli ha ido a El Cairo para pedir la ayuda de Nasser para restaurar la influencia civil

en Siria. Los mencionados observadores ponen de relieve que el Presidente sirio ya visitó otra vez a Nasser al producirse otra crisis en su país.—Efe.

EL BIZRI SE POSESIONA COMO JEFE DEL E. M.

Damasco.— El presidente del Parlamento, Dr. Wezen Kudsi, actuará como presidente de la República mientras dure la ausencia de El Kuatli.

Mientras el jefe del E. M., general El Bizri, ha tomado posesión de su cargo, después que ha sido publicado el correspondiente decreto, firmado por el Presidente y otros tantos en virtud de los cuales pasan a la situación de retirados un general, dos brigadieres y siete coroneles. Efe.

UNA CONTERREVOLUCION «ANUNCIADA»

Londres.—Elementos kurdos en el Norte de Siria proyectan iniciar una revuelta contra el ejército respaldados por los rusos, que mantienen el poder en Siria, informa el diario «Sunday Dispatch». El periódico, en una noticia fechada en Ammán, dice que dirigentes kurdos apoyan al general anticomunista Nizamuddin, cuya dimisión en la pasada semana puso de relieve los intentos comunistas por consolidar el control rojo sobre el país. Según el correspondiente del diario, Nizamuddin se halla detenido. Efe.

Caso único en la historia de la Medicina

Fallece una mujer de 75 años «cuando iba a dar a luz»

Londres.— El «Sunday Pictorial» informa que una mujer de 75 años de edad «ha fallecido cuando iba a dar a luz».

Señala el periódico que este caso es el único de su clase en la historia de la Medicina: «Los médicos locales están convencidos de que este caso pasará a la Historia». La mujer, cuyo nombre no ha sido facilitado, falleció en un hospital de Hornchurch Essex.

Pone de relieve el citado periódico que en los círculos médicos se ha indicado que una mujer española dio a luz a la edad de 68 años y que en 1766 una mujer dio a luz a los 72, «pero este es el primer caso de edad más avanzada», termina diciendo.—Efe.

EXPERIMENTOS

Londres.— Hombres de ciencia especializados en energía atómica realizan experimentos en una granja de Newbury, Berkshire, para comprobar cuánto tiempo se tardaría en hacer cultivable la tierra contaminada por la lluvia radiactiva.

Agricultores que visten ropas especiales para protegerse y que usan herramientas y maquinaria cubiertas de plástico, se dedican a cultivar terreno en la granja bajo la dirección de los hombres de ciencia. La revista «Nature» publica una información sobre el experimento y señala que, de momento, se ha podido comprobar que una de las partículas radiactivas pierde su potencia en cincuenta y cuatro días. Han sido tomadas las debidas medidas de precaución.—Efe.

Un abogado norteamericano dice haber hablado en Moscú con el diplomático desertor Burgess

Este le ha dicho que su estancia en la capital soviética obedecía a que «quiere impedir la tercera guerra mundial»

Memphis (Tennessee).— Un abogado de esta localidad que asistió recientemente al Congreso de Abogados norteamericanos celebrado en Londres y que, con motivo de su estancia en Europa realizó una visita a Moscú, ha declarado desde Nueva York a un redactor del diario local que en la capital soviética vio y conversó con el diplomático Guy Burgess, que trabajaba en la Embajada inglesa en Washington, cuando desertó en 1951 con Donald Mac Lean, quien dirigía el Departamento norteamericano del Foreign Office, en Londres. Los dos cruzaron varios países europeos hasta que dieron señales de vida en el mundo comunista.

El abogado en cuestión es William W. Goddard y afirma que se hallaba en el Teatro de la Opera de Moscú, presenciando una representación de la ópera «La traviata» cuando tuvo ocasión de encontrarse con Burgess. En uno de los entreactos comenzamos a hablar. El me dijo: «Si es usted de la Embajada norteamericana hace mal en que le vean conmigo porque tendrá complicaciones. Yo soy Guy Burgess, uno de los diplomáticos ingleses desaparecidos».

Según el citado abogado, Burgess le dijo también que iba a realizar un trabajo muy importante para el Gobierno soviético y que su estancia en Moscú estaba justificada por el hecho de que quería impedir la tercera guerra mundial. No quiso decir nada de Mac Lean aunque añadió que él se encontraba satisfecho de estar en Moscú. Goddard que durante la pasada guerra mundial fue coronel y tuvo contacto con muchos rusos, afirmó también que no cree que su contacto con Burgess fuera exclusivamente fortuito.

Nueva York.— Bernard Baruch ha declarado que la división de Alemania y el hecho de que no exista un control de la energía atómica, constituyen los problemas que pueden causar una tercera guerra mundial.

En el primer volumen de «Baruch Myown Story», el financiero y hombre de Estado dice que Estados Unidos tienen que dominar estos problemas si no quieren verse en una situación de peligro y pone de relieve que el problema más agudo de nuestro tiempo es el de la reunificación alemana, acompañarlo de la falta de un sistema de inspección y control de todas las formas de la energía nuclear.

EPOCA DE VACACIONES

Londres.— El jefe del Gobierno ruso, Bulganin, informó a un diplomático occidental que proyecta abandonar Moscú en un futuro próximo, para trasladarse hacia el Sur en viaje de vacaciones, se informa en círculos gubernamentales. Asimismo, el dirigente del P. C. Kruschef, iniciará sus vacaciones a la vez que Bulganin. Generalmente, ambos pasan sus vacaciones juntos en Crimea. Normalmente, mantienen constante contacto con Moscú. En ausencia de Bulganin, el probable sustituto del jefe del Gobierno será Mikoyan que ya ha tomado sus vacaciones.—Efe.

«CRITICA» DE UN LIBRO

Estocolmo.— El órgano del Gobierno soviético «Izvestia» menciona hoy por primera vez el libro escrito por el comunista desilusionado, Milovan Yilas, y dice que tal libro está repleto de falsas insinuaciones y ataques hostiles contra los partidos comunistas.

Publica una brevísima referencia del libro —unas cincuenta palabras— pero no incluye ningún párrafo de la obra titulada: «La nueva clase» y no hace ninguna referencia a la acusación de Yilas de que los rusos y no los alemanes, fueron responsables de las terribles matanzas de oficiales del Ejército polaco en los bosques de Katyn.

PROXIMAS NEGOCIACIONES

Berlin.—El jefe del Gobierno de la Alemania oriental, Grotewohl, ha pronunciado un discurso, en Dresde, en el que anunció que una delegación soviética visitará Alemania oriental en las próximas dos semanas para celebrar conversaciones comerciales.

NEHRU Y EL CASO DE HUNGRIA

Viena.—El jefe del gobierno indio, Nehru, ha manifestado al embajador de Hungría en Nueva Delhi, que no está de acuerdo con que se discuta el informe de las Naciones Unidas sobre Hungría durante la próxima reunión de la asamblea general y su firma radio Budapest. Efe.

REGRESO

Hamburgo.—El embajador español alemán Rodolfo Lahr, ha regresado de Moscú para celebrar consultas con su Gobierno por segunda vez en tres semanas.

Regresa ahora después de un interrumpe las conversaciones germano-soviéticas al negarse los rusos en forma categórica a discutir la reparación de los alemanes que aún permanecen en la Unión Soviética. Se espera que Lahr se reúna con el ministro de Asuntos Exteriores, Bonn, Eberhard von Breitenburg, en Bonn. Efe.

«CONGELE» LOS PRECIOS

París.—Se espera que el ministro francés de Hacienda, Félix Gaillard, «congele» los precios industriales y agrícolas en Francia como próximo paso en su campaña de recuperación financiera de la nación.

Fuentes competentes aseguran que con la congelación de precios, Gaillard conseguirá que vuelva a existir una relación estable entre los salarios y el coste de vida. Efe.

Siete años para conseguir que la esposa de un ex-soldado americano sea admitida en E. U.

Denver (Colorado).— Glendon Dale Hallmark, un ex-soldado, ha conseguido al fin, después de siete años de esfuerzos, conseguir traer a su esposa de origen italiano a los Estados Unidos.

Las autoridades de inmigración negaron a Hallmark el permiso para traer a su esposa, Gerda, de 27 años, alegando que la mujer padecía tuberculosis. Ahora, después de siete largos años de afanosa búsqueda, el hospital nacional judío de Denver ha accedido a admitir a Gerda, quien será tratada de su enfermedad, lo cual facilita la entrada en el territorio norteamericano.

Hallmark no pudo traer a su esposa a su casa de Fort Worth, (Texas), sin la garantía, por un hospital reconocido por el servicio de Sanidad Pública norteamericana, de que podía ser tratada y curada y siempre que se pagase el viaje y la estancia en el hospital.

Ahora, después de siete años, Glendon y Gerda podrán reencontrarse. MUERE UN YERNO DE CHURCHILL

Londres.— Anthony Beauchamp, de 39 años, marido de la actriz Sarah Churchill, hija del ex-premier británico, ha sido encontrado muerto por la policía en su apartamento de Hyde Park Gate. La causa de la muerte ha sido atribuida a una dosis excesiva de soporíferos.

Beauchamp y Sarah Churchill contrajeron matrimonio en una ceremonia secreta en Georgia hacia ocho años.

TEMA DEL LUNES

Está funcionando desde hace algún tiempo —no mucho aunque sí el suficiente para comprobar cuanta justificación tiene su establecimiento— el servicio de rutas turísticas urbanas que con dos recorridos diarios —uno por la mañana y otro por la tarde— ofrecen un rápido y muy completo conocimiento de lo que Burgos es (y no sólo en el orden histórico-artístico), a través de un muy bien trazado programa de visitas cuyo desarrollo dura bastantes horas y se ofrece a precio, más que asequible, verdaderamente módico. Calcule el lector que, por ejemplo, el recorrido matutino comprende visitas a la Catedral, Cartuja, Monasterio de las Huelgas, Casa del Cordero, Ciudad Deportiva, iglesia de San Nicolás, Museo Provincial, etc., siempre contando con los servicios de un competente guía cuyas explicaciones son constantes a lo largo de un itinerario, en que se comprenden, además, las maravillosas arboledas y paseos de que, tanto y con tanta razón, Burgos se enorgullece, y mediante un sistema de altavoces instalados en el magnífico autobús que sirve a la ruta. Naturalmente hay derecho de entrada a todos los sitios anteriormente citados sin mayores desembolsos que el único del billete general. Teniendo en cuenta que el recorrido ocupa más de tres horas y que el ahorro en propinas resulta de gran importancia para el turista que, asimismo, se ahorra innumerables molestias y elimina enojosos despistes, se comprenderá por qué este servicio municipal ha merecido elogios tan entusiastas y calorosos como los que, en espontáneas y sinceras misivas, nos consta han sido manifestados a la Alcaldía por extranjeros que del mismo se beneficiaron y lo han calificado de excepcional y completo.

Siempre cuesta imponer lo nuevo pero la verdad es que, en lo que las rutas turísticas urbanas llevan funcionando, los resultados no son desalentadores, ni mucho menos. Antes bien, los servicios de la mañana ofrecen, particularmente, contingentes numerosos de turistas y los de la tarde se nutren de día en día. Cuando el servicio sea lo suficientemente conocido tendrá, estamos seguros, un éxito que ni los más optimistas podían suponer. En realidad hemos llegado a fase muy avanzada de la temporada turística y lo más importante que la realidad nos ofrezca será un caudal de valiosa experiencia para la próxima. De momento, el problema fundamental es de propaganda. Hay que hacer propaganda de las rutas turísticas urbanas en tan buena hora establecidas por el Municipio y en la tarea podemos colaborar, de un modo u otro, todos los burgaleses. Así, en establecimientos públicos, hoteles, restaurantes, cafeterías, bares, etc., pueden colocarse atractivos carteles, en varios idiomas, destacando los más importantes aspectos del servicio. Y lo mismo en las entradas de la población, en lugares de aparcamiento de vehículos y puntos estratégicos. Con el empleo de carteleras fijas y modernas cuyo modelo puede hasta servir de ornato en los lugares donde pudieran colocarse. Con la inclusión de apartados explicativos y anuncios en los folletos de divulgación turística y hasta de reclamos en revistas especializadas cuya difusión tenga garantía de efectividad.

De tal modo, cuando las rutas turísticas urbanas de Burgos sean muy conocidas, cuando el que ignorante llegue pueda informarse fácil y rápidamente de su existencia y la eficiencia de su funcionamiento las acredite del mejor modo, ya lo verán ustedes, será preciso reforzar el servicio.

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Antonio Martínez Zorrilla, de 13 años, Gamonal, calle de Las Heras, 13, herida inciso cortante en raíz dedo meñique mano derecha.

María Teresa Acero Andol, de 18 años, de Valladolid, relajación muscular en muñeca derecha. Engracia Palacios Escrivano, de 47 años, Capiscol, contusión en labio superior y epistaxis traumática.

Dos conatos de incendio en el día de ayer

Ayer domingo, fueron sofocados por el Cuerpo de Bomberos dos conatos de incendio, ocurrido el primero de ellos a las cinco de la tarde en el inmueble propiedad de don Julio Ortigosa, situado en la calle de San Pablo, número 39, piso segundo, y habitado por D. Víctor Franco.

A las diez de la noche y en el barrio de Cortes, en el edificio de las escuelas municipales, en el lugar destinado para residencia de los maestros, habitado por doña Ateñía Lesma, se produjo un conato de incendio a consecuencia de prenderse el hollín de la chimenea.

Ambos incendios no alcanzaron graves consecuencias por la pronta intervención del Cuerpo de Bomberos.

Dos heridos al caerse de una motocicleta

A las 11,45 de la mañana de ayer, cuando circulaban por la carretera de Fuentes Blancas con dirección a Burgos y en la curva anterior al puente del ferrocarril, sufrieron una caída de la motocicleta que montaban Nicasio Prieto Gomez, de 34 años, con domicilio en San Francisco 4 y Arturo Artigas Ruiz, de 24 años, con el mismo domicilio que el anterior. Trasladados a la Casa de Socorro, les fueron apreciadas las siguientes heridas:

Al primero de ellos, heridas múltiples en cara y labio supe-

rior, fractura de costillas en hemitorax derecho y contusión cerebral, de pronóstico grave. Fue trasladado en una ambulancia de la Cruz Roja a la Clínica de San Juan de Dios.

A Arturo Artigas, heridas incisas en región frontal superior y contusión con erosión en antebrazo izquierdo.

Farmacias de guardia

Martínez Rojo, Espolón 22 y Pascual de la Puente, Salas, 7.

PROFESIONALES

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. - Consulta, de 13 a 2 Vitoria, 10, 2.
Clínica, San Pedro Cardena, 8. Teléfono 3214

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos - Rayos X
Metabolimetría
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria 20, 1. - Teléfono: 3687

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 10, 3. - Telf. 3478

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24. - Teléfono 1911

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3. - Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones 33. - T. 2323. - Burgos

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

Segunda semana de las tareas del Instituto "Francisco Suárez"

Hoy, conferencia de D. Juan Durán Valdés

El Instituto Histórico Jurídico Francisco Suárez entra en su segunda semana, que dado el alto interés de los temas a desarrollar y la magnitud de los conferenciantes, promete si cabe mayor expectación que en la pasada. Esta semana, concretamente el miércoles, tendremos entre nosotros al Excmo. Sr. D. Juan Beneyto Pérez, Director General de Prensa, Catedrático de la Universidad y Director Técnico de los Cursos, figura de gran prestigio en el ámbito cultural español. Disertará sobre el sugestivo tema "Los medios de la interacción: aspectos socio-políticos", y no cabe duda de que el Círculo de la Unión lleno del selecto público que diariamente asiste a todos los actos.

El programa a seguir la presente semana será:

Lunes 19.—"Límites de la Sociología" por el Ilmo. Sr. D. Juan Durán Valdés, Inspector Jefe Provincial de Trabajo.

Martes 20.—"Personalidad Social" por el Excmo. Sr. D. Adolfo Muñoz Alonso, Catedrático y Secretario General del Ministerio de Información.

Miércoles 21.—"Los medios de la interacción: aspectos socio-políticos" por el Excmo. Sr. don Juan Beneyto Pérez, Director General de Prensa, Catedrático de la Universidad y Director Técnico de los Cursos.

Jueves 22.—"Dios Juez", por el Excmo. Mons. Michele Pellegrini, Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Torino.

Viernes 23.—"Los grupos: El ordenamiento corporativo y laboral" por el Ilmo. Sr. D. Antonio Perpiñá, miembro del Instituto Balmes.

Sábado 24.—"La función del

Ejército en la Interacción Social" por el Comandante de Estado Mayor Sr. Sancho.

ACTOS PARA HOY

A las nueve y media en los Salones del Colegio de la Merced, seminario, correspondiendo la ponencia al reverendo P. Eleuterio Elorduy S. J., sobre el tema "La formación de personas colectivas".

A las ocho de la tarde, en el Círculo de la Unión, Conferencia sobre el debatido tema "Límites de la Sociología" por el Ilmo. señor D. Juan Durán Valdés, Inspector Provincial de Trabajo. Dada la personalidad del Sr. Durán y sus dotes oratorias, promete ser de gran interés. Al final de la Conferencia se abrirá un breve diálogo.

Colegio Oficial de Médicos

Encontrándose en nuestra ciudad el prestigioso doctor don Cristóbal Martínez de Bordiú, proyectará hoy, a las ocho y media de la tarde, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, dos magníficos documentos sobre intervenciones quirúrgicas cuyos títulos son "Estenosis mitral" y "Quistes hidatídicos".

A la proyección, quedan invitados todos los médicos burgaleses, por la presente nota.

Claros varones de Burgos

Santo Domingo de Guzmán, fundador de la Orden de Predicadores del Convento de San Pablo de Burgos y del Santo Rosario

Por GUILLERMO AVILA

Académico C. de la R. A. de Ciencias Morales y Políticas

Tierra de Santos se ha llamado por los historiadores eclesiásticos, a la burgalesa, y en verdad que en pocas regiones de España y aun del Mundo, se ha dado el caso que se dio en Burgos durante el reinado de Alfonso VI, en el que vivieron al mismo tiempo cinco Santos; San Iñigo, Abad del Monasterio de Oña, que murió el año 1068; San García, Abad de Arlanza, que falleció el 1075; Santo Domingo, Abad de Silos, (muerto el mismo año; San Lesmes (Patrón de Burgos) y Abad del Monasterio de San Juan, de esta ciudad, que falleció el año 1097; San Sisebuto, célebre Abad de Cardena, cuya muerte fijan los historiadores el año 1087 y San Juan de Ortega, que nació en el pueblo de Quintana Ortuño, provincia de Burgos, el año 1080 y que murió el 2 de Junio de 1163.

Continuando tan maravillosa sucesión de Santos, Domingo de Guzmán nace el día 7 de Enero del año 1170 en Caleruega. Era hijo del noble caballero don Félix Ruiz de Guzmán, señor de dicha villa y de la beata Juana de Aza, cuya memoria celebra la Iglesia el día 2 de Agosto. Ambos de ilustre y noble estirpe. Así lo consigna uno de los mejores biógrafos del Santo, el insigne burgalés don Manuel Martínez Añilava, cuando en la página 729 de su obra "Intento de un Diccionario Biográfico y Bibliográfico de Autores de la Provincia de Burgos" dice lo siguiente:

"Fueron los padres de Santo Domingo, D. Félix de Guzmán y doña Juana de Aza, después beatificada por sus virtudes y ambos procediendo de ilustres estirpes, como afirmó el sabio jurisconsulto de Bolonia Alejandro Macciabelli y atestiguan los datos que añade datos genealógicos referentes a claros varones de estas familias, aduciendo para ello varios textos. No falta, sin embargo, quien tache de falso este dato y sostenga que el Santo procedía de oscuro linaje; los Bolanderos aseguran que el sobrenombre de Guzmán no le encuentran consignado en documentos anteriores al 1555."

"Poco importaría una objeción que en nada empañara la honra del Santo y no hemos de aducir aquí cuantos datos son necesarios para desmenuzar la controversia; mas por los fueros de la verdad consignaremos que el solar de los Guzmanes es uno de los cinco más antiguos de Castilla; que debe su origen al Conde don Rodrigo Núñez, que pobló el castillo de Guzmán a mediados del siglo IX, desde cuya época suena el apellido en cuantos acontecimientos figuran los Guzmanes y que en la donación que hizo Alfonso VIII al Monasterio de Valvanera en 1166 consta que Ferrnando Roiz de Gosmán casó Joana Daze, que nos precisamente los padres de nuestro Santo (Salazar, tomo I, páginas 24, 74, 89 y 348).

Berganza añade que los Guzmanes son descendientes de Rodrigo Díaz de Vivar (Antiguadas de España, tomo primero, página 555). Primeros estudios del Santo y su actuación en la Universidad de Palencia que como catedrático de la misma. La piedad paterna y la resuelta inclinación del joven Domingo a las cosas santas continúa Anebarro, "hicieron que fuese desde luego dedicado a la Iglesia, a la que, como el profeta Samuel, asistía diariamente e ayudaba la celebración del Oficio Divino, acompañado de sus hermanos mayores de edad, Antonio y

Mamés. Más tarde, el primero alentado por el ejemplo de Domingo, vendió sus bienes y les dio en ilmosa para entrar a servir en un hospital, y el segundo siguió la orden y suerte del Patriarca. Tenía la venerable Juana de Aza un heredero a cargo en personas célebres y era éste de gran virtud y saber, por lo que se dispuso que el Santo pasase a recibir la educación de su tío, cuando contaba la edad de siete años; allí aprendió los principios de las letras, el canto y el oficio eclesiástico, entreteniendo los ratos de ocio en el arreglo del templo, limpieza de los altares y en la oración de ante Jesús Sacramento; tendencias y aficiones santas que desde luego demostraban la vocación del joven educando. Por esta misma época nació en Asís el gran San Francisco, cuya historia se enlaza con la de nuestro Santo en una de las eras más interesantes de su vida.

"El Rey Alfonso VIII no descuidó las fundaciones, a pesar de sus constantes ocupaciones en la guerra contra los árabes, y no todas ellas fueron con fines puramente religiosos, sino que en Palencia creó una Escuela general de Estudios o Universidad, trayendo para su instalación sabios y jurisconsultos de Italia y Francia, convocando el Monarca de que era pasada la época de que los estudios continuaran vinculados a los claustros, dado que el Norte de la nación disfrutaba de tranquilidad y de paz. Esta institución obtuvo la aprobación pontificia, y más tarde en los días de Alfonso X, fue trasladada a Salamanca, aunque sobre este particular hay divergencia entre los autores.

"Sea de ello lo que quiera, es lo cierto, que teniendo Santo Domingo la edad de catorce años, fue a la Escuela de Palencia y en un corto número de años hizo los estudios correspondientes de la Filosofía y Teología con gran profundidad, de modo que a su aplicación y asiduidad como a su natural talento; éste y su energía para el trabajo hicieron que conociese cuanto el saber humano poseía en aquella época. A tales dotes se unían sus extraordinarias virtudes, sobre las que respaldaba una caridad sin límites; se las tomaba amargamente de las desgracias del prójimo y hubiera sacrificado cien vidas que Dios le hubiera concedido en bien de sus semejantes.

"En el joven Domingo hallaban amparo los huérfanos y menesterosos, dando en limosna el producto de sus bienes y alhajías y hasta el de sus libros, joya para él la más preciada de todas, llegando el caso de ofrecerle quédase cautivo, en rescate de un cristiano cuya madre lloraba su adversidad.

Al terminar los estudios en Palencia fue encargado de explicar la cátedra de Escritura, con tal erudición y acierto que divulgó pronto la fama de su elocuencia, no menor que la austeridad y pureza de costumbres; entonces la muerte de la venerable Juana de Aza hizo que Domingo se resolviera, desde luego, a abandonar la vida mundana.

MADRE!

No lo olvides que tu cultura será la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina puede ayudarte.

Más información deportiva

La próxima "Vuelta ciclista a Cataluña"

Diez etapas en un recorrido total de 1288 Kms. y sin pasar por la Costa Brava

La Vuelta Ciclista a Cataluña 1957, siendo igual a las anteriores, parece completamente distinta. Nos referimos a la configuración del terreno a recorrer, en el que se han limado todas las dificultades que entraña un circuito asaz complicado y duro a la vez para proporcionar lugares en que los corredores puedan lucir todas las enseñanzas que les ha proporcionado el contacto internacional, sin merma de la dureza, pero sobresaliendo la velocidad. La misma orientación que se ha seguido en el "Tour" y en el "Giro" y que se impone porque al progreso que en todos los órdenes de la actividad se registra no puede permanecer alejado el deporte.

Así, siguiendo al detalle las rutas por las cuales ha de transcurrir la gran carrera catalana que la Unión Deportiva Sans cuida con singular cariño y organiza de cara a las exigencias de los tiempos modernos, sólo quedan dos puntos que, a pesar de los años, siguen sin resolverse de todo. El estado del piso en algunos puntos, y el asunto de los alojamientos, cada vez más difícil de resolver, como consecuencia de la notable afluencia turística que se viene registrando.

La Costa Brava ha sido eliminada a causa del excesivo tránsito y dificultad suma en la cuestión del alojamiento.

El problema de los hoteles está difícil en España, como lo está en Francia y en Italia, en estas épocas. Los organizadores se preocupan de que todos cuantos forman la caravana queden bien alojados, pero ello es prácticamente imposible si se quiere resolver el problema en la localidad final de etapa, pues los cien corredores que disputan la prueba llevan una cohorte de doscientas personas más, entre personal auxiliar, comisarios caravana publicitaria y periodistas. Y trescientas personas que se encuentran en una población que no sea Barcelona, son difíciles de alojar. De ahí que en la Vuelta a Cataluña, como sucede en el "Tour", haya necesidad de distribuir al personal en poblaciones diversas, cercanas lo más posible al lugar de la etapa.

DETALLE DEL RECORRIDO

Primera etapa, día 1 de Septiembre: Circuito de Montjuich. Doce vueltas equivalente, a 46'400 kilómetros.

Segunda etapa, 1 de Septiembre: Barcelona - Reus de 121 kilómetros.

Tercera etapa, 2 de Septiembre: Reus - Vinaroz, de 160 kilómetros, dividida en dos sectores. Reus - Gandesa y Gandesa - Vinaroz.

Cuarta etapa, 3 de Septiembre: Vinaroz - Vall d'Uxó, de 115 kilómetros.

Quinta etapa, 4 de Septiembre: Dos vueltas al circuito de Vall d'Uxó de 84 kilómetros.

Sexta etapa, 5 de Septiembre: Vall d'Uxó - Tortosa, de 149 kilómetros.

Séptima etapa, 6 de Septiembre: Tortosa - Lérida, de 186 kilómetros. Puigcerdá, de 186 kilómetros.

Novena etapa, 7 de Septiembre: Puigcerdá - Granollers, de 169 kilómetros.

Décima etapa, 8 de Septiembre: Granollers - Barcelona, de 122 kilómetros, finalizando la carrera en el circuito de Montjuich, al que los participantes darán diez vueltas.

IMPORTANTE ACLARACION DEL REGLAMENTO

La carrera es de libre inscripción, si bien se requiere que sus participantes estén en posesión de la licencia federativa de la clase "Independientes" o "Profesionales". No se limita el número de participantes por lo que se calcula que tomarán la salida un mínimo de cien corredores. La fórmula de disputa es individual aunque se tolera la lucha por equipos en todos aquellos aspectos que no contradigan absolutamente el espíritu individualista. Para facilitar el mejor desenvolvimiento de los corredores, éstos dispondrán de coches en el que podrán llevar el material necesario.

La insuficiencia de salarios lleva aparejadas consecuencias que pueden ser sumamente perjudiciales, tanto para una sana economía nacional como para un recto orden social.

Dos deportistas españoles participarán en la octava «Olimpiada del Silencio», de Milán

Atletas sordomudos de treinta países se han inscrito en la competición

Durante los próximos días del 25 al 31 se celebra en Milán los VIII Juegos Olímpicos Silenciosos. Estos Juegos se deben realizar cada cuatro años y en distinta nación, según aprueba por mayoría el Congreso del Comité Internacional de Deportes Silenciosos, que se reúne paralelamente a los Olímpicos. El Comité de Deportes de la F. N. S. E. que radica en Barcelona y cuyas funciones son de ámbito nacional, está adherida desde hace cinco años a dicho Organismo Internacional y participará por primera vez en dicho torneo. Nuestra representación es la más modesta, pero solamente enviamos dos deportistas con un mínimo

para posibles recambios aparte naturalmente, del coche taller que estará al servicio de todos los corredores. No quedará, desde luego, ningún corredor desamparado de este servicio. Es la organización la que pondrá los coches necesarios para cumplimentar la disposición. Si autoriza el cambio de rueda en caso de pinchazo de tubular. Pero la rueda no podrá ser de la máquina de otro corredor en carrera, o sea que, en caso de avería un corredor no podrá ceder su bicicleta a otro, sea o no del mismo equipo. La bicicleta, o la rueda averiada, habrá de ser necesariamente la que facilite uno de los coches de servicio o que la ceda algún espectador espontáneamente.

Como se comprenderá, estas disposiciones tienden a conservar el espíritu individual, pero concediendo las ventajas mínimas a los corredores para que las averías no malogren sus esfuerzos.

Partidos del C. D. Mirandés

El cuarto grupo de Tercera División, en el que jugará el Mirandés, quedará formado por los siguientes equipos: Iruña, Logroñés, Azcoyena; Oberana, Real Unión, Hernani, Mirandés, Villafranca, San Sebastián, Izarra, Elgoibar, Beasain, Vitoria, Calahorra, Anaitasuna, Tolosa, Tudelano y Touring.

Los partidos señalados para el Mirandés son los siguientes: 15 Septiembre: Mirandés-Touring; 22 Septiembre: San Sebastián-Mirandés; 29 Septiembre: Mirandés-Beasain; 6 Octubre: Vitoria-Mirandés; 13 Octubre: Mirandés-Tolosa; 20 Octubre: Anaitasuna-Mirandés; 27 Octubre: Mirandés-Azcoyena; 3 Noviembre: Calahorra-Mirandés; 10 Noviembre: Mirandés-Elgoibar; 17 Noviembre: Mirandés-Izarra; 24 Noviembre: Tudelano - Mirandés; 1 Diciembre: Mirandés-Villafranca; 15 Diciembre: Oberana-Mirandés; 22 Diciembre: Mirandés-Iruña; 29 Diciembre: Logroñés-Mirandés; 5 Enero: Mirandés-Real Unión; 12 Enero: Hernani-Mirandés.

Los partidos de vuelta se jugarán en las fechas 26 Enero; 2, 9, 16 y 23 Febrero; 2, 9, 16, 19, 23 y 30 Marzo; 6, 13, 20 y 27 Abril; 4 y 11 de Mayo.

DESDE ARANDA

LA GIMNASTICA ARANDINA CONTINUA SUS FICHAJES

Los últimos fichajes realizados por la Gimnástica Arandina, han correspondido a Del Monte, el extremo izquierdo que fue del Mirandés en la temporada pasada y Pepin, el interior derecha que también formó en las filas de la Arandina, la temporada pasada.

Con estos dos fichajes completa su delantera, que queda integrada por Misael y Del Monte como extremos, Pepin y Saugar, como interiores y Félix y Chelo, como delanteros centro.

La falta un medio volante y mientras la busca, hemos observado que trata de probar para tal puesto a Raul, que la pasada temporada jugó de defensa izquierdo, pero que, por necesidades de acoplamiento, cuando jugó su partido con el Astorsya en dicha población, jugó en la media, resultando el mejor de los 22. En el caso de que fallasen sus gestiones, sería un mal menor, ya que todavía le quedan cuatro defensas.

El pasado día 14, fué la presentación de jugadores al entrenador señor Torquemada y a partir de dicho día, han dado comienzo los entrenamientos, que tendrán lugar los miércoles y viernes por la tarde.

La plantilla que ahora tiene la Gimnástica, es la siguiente: portero, Núñez y Marchante; defensas, Armando, Izarra, Molinos, Marcé y Raul; medios, López; delanteros, Misael, Pepe, Félix, Chelo, Saugar y Del Monte.

CAMPEONATO DE LA RIBERA

Este campeonato se encuentra en la fase de las semifinales, habiéndose jugado ya el primer partido entre el equipo representativo de Rianza y el Deportivo Recreativo América, filial de la Gimnástica, habiendo ganado este último por la diferencia de 3 a 2.

Jugaron con más entusiasmo los de Rianza, que fueron también los que se adelantaron al marcador, al inaugurarle con una salida a falso de Vilda, llegando al descanso con el resultado de 1 a 0 a favor de los segovianos.

A los cuatro minutos de la segunda parte, Valentín despeja un saque del portero contrario que se había situado en una esquina del área y cuando quiere regresar a su puerta, el esférico ya estaba en la red, produciéndose de esa forma el empate, pero a los 28 minutos Benjamin, se vuelve a adelantar en el marcador, deshaciendo el empate, que nuevamente se produce al tirar un penalty Anes I, a los 35 minutos. El tanto de la victoria lo consigue Cote a los 38 minutos.

Ha sido un partido muy igualado y en general bastante aburrido, jugando con más interés los de Rianza que los locales.

El señor Pérez alineó a los equipos de la siguiente forma:

Rianza: Cecilio; Múgica, Ortego, Crespo; Vilda; Eto; Antonio, Ben-

jamin, Reyes, Marimón, Corrojo, C. D. R. América; Vilda; José Luis, Molinos, Valentín; Graña, Raul; Cote, Victorino, Ortiz, Anes I, Anes II.

Por el Rianza destacaron Ortego, Vilda, Reyes y Marimón y por el América, la defensa y la media.

Por estarse celebrando las fiestas de Burgo de Osma, el día 18 no habrá partido; el segundo de las semifinales se jugará el día 25, entre los conjuntos de Burgo de Osma y Almazán y el que quede final, disputará la final con el América.

J. S. J.

HOY 19

Agosto

SANTOS.—Juan Eudes, 10, Magno, ob. Julio, Andrés, Timoteo, Tecla, mrs. Luis, ob., Donato, presbítero, Mariano, Rufino, Sixto III, p. c/s.

SOL.—Se pone a las 5,29; se pone a las 19,7.

LUNA.—Sale a las 23,58; se oculta a las 13,55. Luna llena el 25.

Diecinueve equipos participarán en la Vuelta a Palencia

Entre ellos figuran uno de Burgos y otro de Miranda

No ha cesado la organización de la Vuelta Ciclista Regional de Palencia, pese a su silencio, a bajar en pro de la extraordinaria ronda que tan elevado prestigio ha alcanzado ya en todo el ámbito nacional. Los periódicos de la Prensa regional, a cuyas de capitales y provincias incluye en su magno itinerario, han venido instando durante la última semana los últimos detalles del pasado de la Vuelta por aquellas regiones.

Hay ha sido confirmada la inscripción de los equipos participantes, que son los siguientes: Valladolid, Salamanca, León, Segovia, Soria, Zamora, Burgos, La Coruña, Oviedo, Avila, Santander, Baracaldo, Miranda de Ebro, Torrelavega, Aranjuez, Medina del Campo, Club Ciclista Huelcancino Palencia A. y Palencia B. Un total de 19 equipos, algunos de reconocida solera en nuestra Vuelta y que al compás de su extraordinaria forma de participación, han decidido su participación para recibir el "espaldarazo" de esta prueba juvenil.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 26 x 22
Id. 21 x 22

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
"Diario de Burgos"
Vitoria, 13. Teléfono: 2853

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Padrino de rumbo para el bebé de Gina Lollobrigida

Audrey Hepburn contratada para la versión filmica de "El diario de Ana Frank"

El diario parisino "Le Figaro" acaba de publicar una reciente información de Roma, dando cuenta del nacimiento del hijo de la famosa estrella Gina Lollobrigida.

Al salir de la clínica, mamá Gina irá a reponerse en su villa del lago Sabaudia, próxima a la orilla del mar, a unos 80 kilómetros de Roma, donde está previsto el bautizo del recién nacido, que será apadrinado por Mr. Sproy P. Skouras, presidente de 20th Century Fox.

Gina Lollobrigida se reintegrará al trabajo en el mes de Octubre, en cumplimiento del contrato firmado en los Estados Unidos. Su próximo film, en tecnicolor y en blanco y negro, se titulará "Anna de Brooklyn" y en el tendrá como oponente a Vittorio de Sica.

Para el rol de protagonista de la versión cinematográfica del sensacional "best-seller" "El diario de Ana Frank", 20th Century Fox ha contratado a la famosa estrella Audrey Hepburn.

El productor Charles Brackett, tan pronto termine la producción de "Corazones arrogantes" (Ten North Frederick), que realiza Philip Dunne, comenzará otro cine-mascope, "Sueño de amor", según la novela de Lenora Hearnshaw.

Susan Hayward cuidará de su

primer rol femenino, el de una mujer que llega a los peores extremos en su desesperada búsqueda de la felicidad.

Un breve descanso en el rodaje del CinemaScope "El baile de los malditos" permitió al famoso actor Marion Brando unas breves vacaciones en España, donde, afortunadamente para él, pudo pasar bastante desapercibido gracias a llegar con el pelo teñido de rubio, por necesidades de la caracterización de oficial alemán en la última guerra mundial.

Dana Wynter, la joven estrella de la pantalla que se ha impuesto rápidamente en América por su brillante labor en diversos films CinemaScope de 20th Century Fox, ha sido contratada para esta prestigiosa productora para convertirla en la protagonista del nuevo film "Fraulein".

La encantadora actriz Suzy Parker, que alcanzó renombre como maniquí en París, después de rodar "Bésalas por mí", un CinemaScope dirigido por Stanley Donen, cuyo reparto encabezaban Cary Grant y Jayne Mansfield, fue contratada por el productor Charles Brackett y el director Philip Dunne para actuar en un importante papel, junto a Spencer Tracy, en el CinemaScope "Corazones arrogantes", inspirado en la obra maestra de John O'Hara.

Hollywood excita el gusto por la soledad

Ha salido de la cárcel el hijo de Edward G. Robinson

Muchas explicaciones han tratado de darse al complejo de feroz soledad que durante tantos años ha venido sufriendo Greta Garbo y que en estos últimos tiempos parece un tanto atenuado a juzgar por las informaciones que llegan de la Costa Azul francesa. Pero «la Divina» no ha sido única y la ciudad del cine posee otros enigmas vivientes que han heredado de la célebre sueca todas las características en lo que concierne al misterio con que se envuelven. Estos enigmas son dos, y por extraña coincidencia se llaman Jean. La primera, Jean Peters, huvo de Hollywood el día siguiente de su matrimonio; divorciada luego según dicen los rumores, vuelta a casar con Howard Hughes, no es actualmente más que un nombre, un recuerdo. La otra, Jean Arthur, lleva una vida auténticamente solitaria en Carmel, Carmel es a San Francisco lo que Montparnasse a París o Chelsea a Londres: el barrio de los artistas. Según declaraciones recientes de uno de los representantes más típicos de Carmel, Jean es uno de los seres más extraños que han habitado en el barrio. Vive en una casa solitaria situada en el alto de una colina y raramente abandona su retiro para trasladarse a la ciudad. Se viste siempre con unos pantalones y una blusa, lleva el pelo muy corto y no se maquilla aunque todo esto no impide que los «fans» la reconozcan y la sigan por la calle. «¿Cuál es la causa del retiro de Jean Arthur? Nadie lo sabe, pero lo cierto es que parece que la artista quiere borrar su pasado sinematográfico y convertirse en una ciudadana vulgar.

OTRO QUE QUIERE VIVIR SOLO

Otro que quiere vivir sólo es Cameron Mitchell, a juzgar por su solicitud de divorcio que está tramitando el juez de Las Vegas. Soledad tan sólo metafórica, puesto que su cómplice es una figura bastante renombrada en Hollywood pero cuyo nombre no puede todavía pronunciarse.

En cambio, Mary Murphy no sabe vivir con Dale Robertson ni sin él. Sería necesario, sin embargo, que supiera lo que desea. En el momento en que los esposos terminaban de hacer pública la noticia de su reconciliación ha corrido la voz de que Mary ha visitado a su abogado con la finalidad de hacer anular su matrimonio.

Michael Todd, último esposo (por el momento) de Elizabeth Taylor, que es hombre de «records» espera batir otro próximamente: sería posible que en un mismo día fuera padre y abuelo, puesto que su hija política tiene cita con una cigüeña poco más o menos por la misma época que la bella Liz.

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Se han estrenado en los cines burgaleses, durante la semana que acaba de finalizar, las siguientes películas: «Roberto, el diablo», en Gran Teatro; «Aventuras de Blas Gil», en Avenida; «Amenaza siniestra», en Coliseo Castilla y «Hombres olvidados», en Cine Córdón.

«Roberto, el diablo», estrenada en Gran Teatro, es una cinta cómica bien dirigida y ambientada, con una interpretación ajustada en Germán Cobos, Mari Conchi Mahor y Roberto Rey. Esta cinta española nos lleva hasta el ambiente de los comienzos del siglo actual, con luchas políticas propias de la época y su repercusión en la vida provinciana.

Está rodada en excelente colorido, lo que le presta un mayor aliciente.

dramático, por las incidencias del niño al verse perseguido y al que sale de la policía definitivamente. La cinta, que consigue distraer al espectador, tiene una discreta interpretación.

Por último, en Cine Córdón, se ha estrenado «Hombres olvidados», de producción norteamericana, dirigida por Edward Dmytryk y magníficamente interpretada por Kirk Douglas, al que acompañan en el reparto Milly Vitale y Paul Stewart. Se trata de una excelente realización, que nos presenta las vicisitudes de un judío alemán, tenazmente perseguido por los nazis. Película de hondo dramatismo, porque el alemán pierde en la guerra a su mujer y sus hijos. La obsesión de que es perseguido se apodera de él hasta que encuentra el amor de una mujer y el cariño de un pequeño. En esta película se exaltan nobles valores morales, aunque hay que censurar la fácil entrega de la protagonista.

El estreno del Avenida corresponden a la película hispano-francesa, «Aventuras de Gil Blas», que dirige R. Muñoz Suay y R. Jolivet e interpretan Fernando Rey, Susana Canales y Georges Marchal. La trama de esta película se centra en las aventuras de Gil Blas de Santillana, quien cuando se dirige hacia Mantua para seguir la carrera religiosa, se une a una partida de bandidos logrando salvar a una señorita de la Corte, a la que enamora. La cinta es una sucesión de intrigas amorosas, con bellos exteriores de París y Toledo. Rodada en sgra-color, tiene ciertos buenos momentos de dirección, aunque la interpretación es muy desigual.

En Coliseo Castilla se estrenó «Amenaza siniestra», cinta inglesa de estímulo muy similar a la película norteamericana «La ventana». Un detective profesional, que presencia fortuitamente un crimen involuntario cometido por un niño, se vale de éste para realizar numerosas fechorías. El ambiente es muy

ESPECTACULOS

CINE CORDON
HOY, EMOCIONANTE ESTRENO
"HOMBRES OLVIDADOS"
Con Kirk Douglas, Milly Vitale y Paul Stewart
La historia de una vida azarosamente perseguida
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche (Autorizada mayores 16 años)

Popular Cinema
GRAN DOBLE de 4 a 11
"HOMBRES OLVIDADOS"
Y
"CAÑAS Y BARRO"
(Autorizada mayores 16 años)
El Dr. ANTONIO GOMEZ LOPEZ, de Pulmón y Corazón, Calatravas 3, suspende su consulta hasta el 2 de Septiembre.

Gran Teatro
Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 11 noche
Gran programa doble autorizado para todos los públicos
«ROBERTO EL DIABLO» (Estreno en Eastmancolor y «APACHE», en tecnicolor, por Burt Lancaster)

Avenida
Continúa de 5 a 10 y 11 noche
Gigantesco programa doble.
«AVENTURAS DE GIL BLAS». Estreno en Eastmancolor y «APACHE», por Edmund Purdom, Jean Simmons y Victor Mature (autorizado para mayores 16 años)

Coliseo
Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 11 noche
Colosal programa doble
«AMENAZA SINIESTRA». Estreno y «LA CASA NUMERO 322», por Fred Mac Murray y Kim Novak (autorizado para mayores 16 años)

Rex
Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45)
«EL HIJO DE LAGARDERE» e «INVESTIGACION CRIMINAL» (autorizado para todos los públicos)

Calatravas
Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45)
«EL REFUGIO DE LOS ANGELES» y «LA ESPADA DE DAMASCO», en tecnicolor (autorizado para todos los públicos)

Sala de Fiestas
MARY CARMEN HERRANZ (Bailarina)
MARIA ISABEL MIRANDA (Vocalista)
De 9:30 a 4:30 concierto y atracciones. (Entrada libre y consumición obligatoria). 7:30, animado baile. 11:30 a 2.ª baile y atracciones.

«Yo no acostumbro ver mis películas antes de que se exhiban en público», nos dijo Mickey, y «entonces llevo conmigo a mi esposa. Si en el camino a casa ella sonríe con cierta satisfacción, y orgullo, quiero decir que he dado una buena representación. Si se pone seria e incomprensiva, ya sé que mi trabajo ha sido defectuoso». En otras palabras, ella es el crítico más severo que he «tropezado» en toda mi carrera».

Los artistas de cine abandonan viejos prejuicios

Martine Carol, la famosísima estrella de cine, ha firmado unas declaraciones aparecidas en una revista francesa. Manifiesta lo siguiente:

«Algunos de mis amigos se han sorprendido al verme llevar gafas. Su historia, lo reconozco, me ocasiona un complejo. Son gafas que encargué en Hollywood, hace algo más de cuatro años. Era, pues, mucho antes de conocer a Grace Kelly.

Si llevo gafas es, simplemente, porque soy miope. Me las puse por primera vez en París, hace tres o cuatro años, a raíz de la presentación de Yves Montand, en el Teatro de l'Étoile. Por aquel entonces, nos fotografiaron a Danielle Delorme y a mí, y «France Soir» publicó la foto demostrando que llevábamos gafas.

Me dan un aire de institutriz; eso no es malo, pero yo estaba enojada y procuraba llevarlas lo más discretamente posible. Evitaba, siempre, dejarme fotografiar con ellas. Debido sin duda a mi depresión, tengo los ojos más fatigados y el oculista me obliga a llevarlas lo más a menudo posible.

Me complejo se ha recrudecido desde que lei que Ava Gardner lleva gafas; seguramente las lleva, al igual que yo, sólo cuando tiene necesidad. Pero parece que la gente piensa, desde hace un año, que puesto que Grace Kelly lleva gafas, Ava Gardner y Martine Carol se exhiben con lentes para imitar a la princesa de Mónaco. Es por ello que, a pesar del oculista, yo me esfuerzo en «llevarlas lo menos posible».

Estudiante:

El Seguro Escolar te protege contra el fallecimiento del cabeza de familia, la ruina, el accidente escolar, la tuberculosis pulmonar que exige hospitalización, y concede personalmente o por escrito en la Mutua del Seguro Escolar. (Manuel Silveira, 4, Madrid) o en las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

Gia Scala

La llegada de Gia Scala a Hollywood fue afortunada, pues todos los que la vieron y trataron en aquel momento le aseguraron que tenía mucho porvenir en el cine. Las profecías se están cumpliendo.

La última película en que ha actuado esta joven de esbelta figura, ojos verdes y cabello castaño, es en «Tip On A Dead Jockey» de M. G. H. con Robert Taylor.

Gia Scala nació en Inglaterra, su madre es irlandesa y su padre italiano lo que explica que haya pasado en Italia sus años escolares. Cuando el negocio de importación y exportación del padre exigió que la familia se trasladara a Nueva York, Gia empezó a estudiar arte dramático. Ella misma se costó los estudios ganando el dinero para ello en concursos de radio, en los que era muy afortunada. Fue en uno de esos concursos que se fijó en ella el agente de un estudio hollywoodense y la invitó a presentarse en Hollywood para sacarle pruebas fotográficas. En el breve plazo desde que esto ocurrió ya ha aparecido en unas seis películas entre las que destacan «All That Heaven Allows», «Never Say Good Bye», «Four Girls in Town», «Garment Jungle» y la última «Tip on a Dead Jockey» de M. G. M.

El salario será justo: por su origen, si se acomoda al valor real del trabajo; y por su fin, si alcanza a que el trabajador y su familia cubran las necesidades de alimentación, vestido, vivienda e instrucción de los hijos y hace posible la previsión para la enfermedad o vejez.

Esposa "barómetro"

«Cómo saben los actores cuando dan una buena representación?»

En el caso de Mickey Shaughnessy, su barómetro es su esposa, Mickey, cuya caracterización como el idiota ex pugilista en «Designios de mujer» le condujo a otros dos importantes papeles cómicos en los films «Don't Go Near The Water» y «Until They Sail» (aun sin título en español), fue contratado recientemente para su primera actuación dramática como el compañero de celda y amigo de Elvis Presley en «Jailhouse Rock».

«Yo no acostumbro ver mis películas antes de que se exhiban en público», nos dijo Mickey, y «entonces llevo conmigo a mi esposa. Si en el camino a casa ella sonríe con cierta satisfacción, y orgullo, quiero decir que he dado una buena representación. Si se pone seria e incomprensiva, ya sé que mi trabajo ha sido defectuoso». En otras palabras, ella es el crítico más severo que he «tropezado» en toda mi carrera».

...Los toros desde la barrera

Rafael Pedrosa cortó una oreja en Santander donde también triunfaron Chicuelo II y Ostos

"Antoñete", orejeado en la primera de feria de Bilbao, y César y Curro Girón, en la séptima de abono de San Sebastián

Gran tarde de Antonio Bienvenida, Luis Miguel y Vera en Tarragona, y de Marcos de Celis en Toledo

Novilladas a granel en la jornada del domingo

Santander. — Tercera de abono. Buena entrada. Siete toros de Pérez Angoso, buenos, salvo el segundo de lidia ordinaria.

Aruza clavó dos buenos rejones y tres pares. Dos a dos manos, superiores. Dos rejones de muerte. Fie a tierra, término de una estocada. Ovación, petición de oreja y vuelta. Chicuelo II, faena valiente y torera. Música. Una estocada. Ovación, petición de oreja, vuelta y salida. En su segundo, faena variada, valiente y torera. Música. Pinchazo hondo y descabello. Ovación, una oreja, petición de otra, dos vueltas y salida.

Jaime Ostos, en su primero, manso y doblándose de manos, muleteo de cerca e inteligente, para tres pinchazos, media y descabello. Palmas. En el quinto, faena extraordinaria de quietud, valor y arte al son de la música. Dos pinchazos. Sufrió una cogida dramática, quedando tendido en el suelo. Se repuso y logró descabellar. Delirante ovación, dos orejas y vuelta. Pasó a la enfermería, donde se le apreciaron algunos varetazos de poca importancia.

Rafael Pedrosa, faena breve, para dos pinchazos hondos. Al último, faena valentísima entre los pitones, muy alegre y torera al son de la música. Instrumentó pases de todas las marcas para una estocada entrando bien. Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo, siendo despedido con grandes aplausos.

GUILLEMO CARVAJAL COGIDO EN GIRON

Gijón. — Tercera y última de feria. Lleno completo. Cinco toros de don Arturo Sánchez y Sánchez, de Salamanca y un sobrero del Pizaral, por haber sido desechado uno de los de Sánchez, que se lesionó en un pitón.

«Litrís», en su primero, faena al son de la música, valiente y adornada, para tres pinchazos y media estocada. Gran ovación y salida. En su segundo, faena torera y valiente al son de la música, con desplantes, para tres pinchazos y una estocada. Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.

Guillermo Carvajal, en su primero, faena de alifio para un pinchazo y descabello a la segunda. Palmas y pitos. En su segundo recibió un puntazo en el muslo derecho de ocho centímetros, que le impidió continuar la lidia. «Litrís» recogió los trastos y alifio para pinchar dos veces y descabello. Ovación y saludos.

Pepe Cáceres, en su primero, faena al son de la música, valiente y adornada, para tres pinchazos y un volapié. En el que cerró plaza, que llegaba muy quedado y peligroso a la muleta, faena muy valiente para dos pinchazos y media bien puesta, descabellando. Gran ovación. «Litrís» y Pepe Cáceres fueron ovacionados al abandonar la plaza.

TARDE REDONDA DE CASCALÉS, EN ORIHUELA

Orihuela. — Corrida de feria. Seis toros de Ramos Matías Hermanos. Josellito de Colombia fue aplaudido en unas verónicas. Faena por naturales y de pecho para dos pinchazos. Dos orejas y vuelta al ruedo. En su segundo, faena por naturales, citando a cuerpo descubierta. Pases por alto y chucuelinas, para dos pinchazos. Ovación, dos orejas y rabo, saliendo a hombros.

Manolo Cascales, afena por estatuarios al son de la música. Naturales y altos. Pinchazo. Dos orejas, palmas y vuelta. En el quinto, bien con la capa. Con la muleta, varios estatuarios, pases por alto, de pecho y naturales, para dos pinchazos. Ovación, dos orejas, rabo y pata. Salio de la plaza en hombros.

Juan Bienvenida, bien con la capa en sus dos enemigos. Faena por naturales y altos, para tres pinchazos y descabello. Palmas. En el sexto, pases por alto para un pinchazo y descabello. Silencio.

Antonio Bienvenida, fue aplaudido con la capa. Tres pares de banderillas de poder a poder. Ovación. Faena al son de la música, para media y descabello. Ovación, oreja y vuelta. En su segundo, también fue ovacionado con la capa. Bienvenida colocó dos pares, ovacionándose. Faena muy torera, jaleada, para media que bastó. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

Luis Miguel Dominguín fue ovacionado con la capa. Clavó tres soberbios pares, que se le ovacionaron. Faena al son de la música, con desplantes suicidas, para media y descabello al quinto viaje. Ovación y vuelta. Pitos al toro. A su segundo lo recibió con una larga cambiada de rodillas. Tres soberbios pases, el último metido completamente en tablas. Delirante ovación. Faena temeraria en músicas y oles, para una estocada hasta la cruz. Dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y devolución de prendas.

Enrique Vera, aplausos con la capa. El toro, mal banderilleado y mal picado, no entraba y se mostro peligrosísimo, por lo que el diestro realizó una faena de alifio y entró sin saltar. Dos estocadas y una ladeada. Aplausos al diestro y pitos al toro. En el que cerraba plaza, en un alarde de pundonor y ante el triunfo clamoroso obtenido por sus compañeros, se situó frente a la misma puerta del toril y dió magníficos pases con la capa. Siguió entre ovaciones con unas verónicas y chucuelinas, que se jalearon. Con la muleta instrumentó cuatro naturales, y pases de todas las marcas. Siguió con la derecha, adornándose con desplantes y acciando el pitón. Estocada hasta el puño y descabello al primer intento. Ovación, oreja y vuelta.

Los tres diestros dieron dos vueltas al ruedo.

Terminada la corrida, la autoridad gubernativa impuso una multa de 250 pesetas al peón de la cuadrilla de Luis Miguel Dominguín, Mateo Pérez Rodrigo, por haber cortado una pata en el quinto toro, sin contar con la debida autorización.

EXITOS DE CESAR Y CURRO GIRÓN, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Séptima corrida de abono. Ocho toros de Juan Cobaleda Sánchez.

José María Martorell, faena vistosa a base de derechazos, redondos y manietinas. Dos pinchazos y catorce descabellos. Pitos. A su segundo, faena breve para una casi entera, dos más sin saltar y una atravesada, descabellando a la segunda. Silencio.

César Girón toreó a la verónica con temple y maedo. Un par de banderillas de poder a poder. Faena con redondos, derechazos, de pecho, molinetes y manolete. Una hasta la bola. Ovación, dos orejas, dos vueltas y salida a los medios. En su segundo, faena con ayudados que liga con el de pecho. Dos pinchazos y una entera que bastó. Gran ovación y salida.

Joaquín Bernadó, faena muy alegre, entre ovaciones, con pases de todas las marcas. Entró dos veces con el estoque y descabello a la primera. Gran ovación, vuelta y salida. A su segundo lo toreó con la derecha, corriendo bien la mano. Varios en redondo, para dos medias estocadas y un pinchazo. Ovación.

Curro Girón, veroniqueó sin moverse. Faena muy alegre a base de estatuarios, derechazos y redondos. Un estoconazo hasta el puño. Enorme ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo. En su segundo trasteó por bajo y toreó con la derecha. Media que bastó. Ovación.

REGULAR CORRIDA EN BARCELONA

Barcelona.—En la Monumental, seis toros de Lucio Muriel, para Antonio del Olivar, Solanito y Rafael Girón. Ganado mansueto, siendo el último condenado a banderillas negras.

Olivar fue ovacionado con el capote en sus dos toros. Al primero le dió varios pases por bajo, siguiendo con una serie de naturales y de pecho en cadena, para pinchazo, estocada y descabello. Ovación y vuelta. Al tercero, obligándolo mucho, consiguió que el bicho tomase el engaño, instrumentando pases por alto pisando terreno contrario. Tres pinchazos y una estocada. Aplausos.

Solanito fue ovacionado con el capote y con banderillas. Con la muleta trasteó a su primero con la derecha, muy cerca, jaleándose. Una entera, ovación y saludos. A su segundo, después de unos ayudados por alto, dió naturales y varios de adorno, para una estocada corta y descabello. Ovación y vuelta.

Rafael Girón fue aplaudido con el capote. En su primero realizó una faena torera, destacando unos derechazos que remató con el de pecho. Siguió otros pases artísticos. Mató de seis pinchazos, media y una entera. Al último, huido, logró controlarlo con unos pases por bajo. Terminó con dos pinchazos y una estocada, exponiendo mucho. Ovación.

OREJAS Y RABOS PARA MARCOS DE CELIS Y GREGORIO SANCHEZ

Toledo. — Corrida de feria. Seis toros de Higinio Luis Severino, muy bravos y uno de rejones del Izaral.

Bernardino Landete fue aplaudido como caballista y al clavar tres rejones y tres pares, dos a dos manos. Dos rejones de muerte. Ovación y vuelta.

Jesús Córdoba, en su primero, fue volteado al lancear. Sufrió otro acuchón en un quite. Faena valiente y adornada, para media bien puesta y una entera. Ovación y vuelta. En su segundo, faena jaleada por el público, matando de pinchazo y una estocada. Ovación, vuelta y salida.

Marcos de Celis intentó hacer faena, sin conseguirlo. Mató de dos medias y descabello a la primera. Algunos pitos. En el otro,

OREJAS PARA APARICIO, ORDONEZ Y JUMILLANO, EN DAX

Dax (Francia). — Toros de Atanásio Fernández. Julio Aparicio, pitos en su primero y dos orejas en el segundo. Antonio Ordóñez, una oreja en su primero y las dos en su segundo. Jumillano cumplió en su primero y cortó las dos orejas de su segundo.

NOVILLADAS A GRANEL

En la jornada de mañana de ayer, se celebraron muchísimas novilladas, de las que ofrecemos una breve referencia.

En Madrid, plaza Monumental, novillos de Escudero Calvo. González Garzón, ovación en uno y pitos en otro; «El Oro», ovacionado en su lote.

En la de Vista Alegre madrileña, novillos de la viuda de Aribas. Avila fue ovacionado en sus dos enemigos; Adrian Lillo, aplausos en uno y silencio en el otro; Julio Romero, aviso en el tercero y aplausos en el último.

Seis novillos de Quesada en Cádiz. Miquelín, ovación en el primero y palmas en el cuarto; Torcu Varón, oreja en el segundo y gran ovación en el quinto; Alonso Ordóñez, fue ovacionado en sus dos enemigos.

Reses de Mariano García en Granada. José Montero, ovación en uno y oreja en otro; Javier Aranda, palmas en su lote y José Puertollano, palmas en uno y oreja en el otro.

En Palma de Mallorca, novillos de Muriel. «Trianero», fue ovacionado en su lote; «Cabañero» cortó una oreja en el único que lidio por resultar cogido; Diego Fuertes, cortó dos orejas en uno y escuchó palmas en el otro. «Trianero» estuvo breve en el que mató en sustitución de «Cabañero», que fue asistido de un puntazo en el muslo derecho, tercio inferior, que interesa piel, tejido celular y plano bascular. Pronóstico menos grave.

Novillos de Estoban González en Albacete. Pepe Osuna fue ovacionado en sus dos enemigos; Marriano de la Viña, también escuchó sendas ovaciones en su lote y Juanito Soriano dió vuelta al ruedo en uno y cortó una oreja del último.

Cuatro novillos de Hidalgo Martínez en Córdoba. Mirandilla, ovación; José Moreno, aplausos; Francisco Córdoba, voluntarioso pero ignorante y José Serrano fue ovacionado.

Novillada de feria en Jativa, con novillos de Tomás Frías. Abelardo Vergara fue ovacionado en uno y cortó dos orejas en el otro; «Sanluqueño» cortó una oreja de su primero y fue ovacionado en el quinto; Adolfo Aparicio fue muy aplaudido en el tercero y escuchó aplausos en el que cerró plaza.

También se celebraron novilladas de menor importancia en Jimena de la Frontera (Cádiz), Villena (Alicante), Santaña, Aranjuez, Cartagena, San Fernando, Alfaró, Andújar y Baeza, donde Curro Puya y Antonio Angel Jiménez, cortaron orejas.

OREJAS Y RABOS PARA MARCOS DE CELIS Y GREGORIO SANCHEZ

Toledo. — Corrida de feria. Seis toros de Higinio Luis Severino, muy bravos y uno de rejones del Izaral.

Bernardino Landete fue aplaudido como caballista y al clavar tres rejones y tres pares, dos a dos manos. Dos rejones de muerte. Ovación y vuelta.

Jesús Córdoba, en su primero, fue volteado al lancear. Sufrió otro acuchón en un quite. Faena valiente y adornada, para media bien puesta y una entera. Ovación y vuelta. En su segundo, faena jaleada por el público, matando de pinchazo y una estocada. Ovación, vuelta y salida.

Marcos de Celis intentó hacer faena, sin conseguirlo. Mató de dos medias y descabello a la primera. Algunos pitos. En el otro,

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

El belga Van Steenbergen revalida su título de campeón mundial de ciclismo profesional en carretera

Seis corredores disputaron el final en un emocionante sprint. Hasta la mitad de la carrera fueron en cabeza Ferraz y Galdeano que llegaron a tener una ventaja de más de tres minutos

Waregem (Bélgica). — El corredor Rik Van Steenbergen ha revalidado su título de campeón mundial de ciclismo en carretera al ganar el campeonato de 1957 para profesionales.

Con tiempo frío y lluvia, los setenta corredores de trece naciones tomaron la salida a las diez de la mañana, para cubrir las doce vueltas al circuito de 23,8 kilómetros con recorrido total de 285,6 kilómetros.

Antes de iniciarse la prueba se guardó un minuto de silencio en recuerdo del fallecido campeón mundial Stan Ockers, que murió en accidente en Octubre último.

El circuito y el tiempo favorecía a los corredores, al igual que paso ayer en la prueba para aficionados. La carretera, empedrada, que cubre una cuarta parte del circuito aproximadamente, constituyó una gran dificultad para los extranjeros.

El primer ataque que se registra es del equipo español. Inmediatamente se da la salida se despegan Galdeano y Ferraz, a los que siguen el holandés Van Est y el suizo Favre. En pocos kilómetros consiguen ventaja de un minuto sobre el grupo. El alemán Junkermann sale del pelotón persiguiendo a los primeros que marchan a una velocidad de cuarenta por hora. Ferraz resbala y sufre caída, pero se recupera inmediatamente para unirse a los tres compañeros de escapada. Los cuatro cubren la primera vuelta en 37,14" a 38,35 kilómetros. Junkermann iba a 59" y el grupo principal a 2.

Junkermann pierde terreno en la segunda y le alcanza el pelotón mientras los líderes continúan aumentando su ventaja, que ya es de 2.30. El grupo reacciona y en la estrecha bajada de Anzegem aumenta la marcha, pero los cuatro escapados ruedan muy rápidos. La segunda la cubren en 38,48 a 36,801, con 3 de ventaja sobre el grupo. Los cuatro hacen la tercera ronda en 38,29 a 36,955. El alemán Iocder marcha a 3,9, a 4-02 el pelotón y a 4-09 el francés Hutot que ha sufrido un pinchazo. Iocder es alcanzado por el grupo en la cuarta vuelta que cubren los primeros en 39,7" a 36,510.

El belga Van Looy, que ha sufrido dos averías, cambia de máquina por tercera vez en la quinta vuelta. Sabbadin, de Groot y Dupont aumentan su velocidad aproximándose rápidamente

a los escapados. Igualmente se registra reacción en el grupo y poco antes de finalizar la quinta vuelta, los tres corredores se unen a los de cabeza, mientras que el pelotón queda solo a 2-32. El tiempo para esta vuelta fue de 40-34 a 35,200 kilómetros por hora.

Cuando la carrera entra en la sexta vuelta, el pelotón lleva a cabo un fuerte ataque para reducir ventaja con los siete escapados. Mientras tanto, la lluvia pone en difíciles condiciones la carretera. El suizo Favre pierde contacto con sus compañeros de fuga y es absorbido por el grupo. En éste, los italianos, por medio de Nencini, intentan la fuga pero los belgas De Bruyne y Schepens, hacen fracasar sus planes. La sexta ha sido cubierta en 38-56 a 36,678. El tiempo empleado para la mitad de la carrera era de 3-53-18 a 36,723.

Los líderes llevan ahora ventaja de 3,8" sobre el pelotón y se inicia la séptima vuelta. Los primeros abandonan entre la tercera y la quinta, son la del suizo Annen y el alemán Iocder. El italiano Sabbadin fuerza la marcha en el pequeño grupo de cabeza, mientras arrecia la lluvia.

Galdeano pierde terreno y solamente quedan destacados Ferraz, Sabbadin, De Groot, Van Est y Dupont. El pelotón, capitaneado por los belgas, realiza nuevos ataques para reducir distancia y pronto dan alcance a Galdeano. En la séptima se invirtieron 39-7 a 35,512. El pelotón marchaba a 2-6 de los cinco hombres de cabeza.

Al iniciarse la estrecha subida en la octava ronda, el español Ferraz queda rezagado y solo permanecen delante Sabbadin, De Groot, Van Est y Dupont. Los primeros invierten en la octava 39-29 con una media de 36,153 para un total de 5-11-54 en comparación con los 5-05-51 del aficionado Proost, ganador del campeonato de ayer sobre la misma distancia. Los cuatro hombres llevan una ventaja de 1-18" sobre Ferraz y 2-16 sobre un grupo de 47 corredores.

En la décima vuelta la ventaja de los primeros ha quedado en 1-20". Varios corredores se retrasan, entre ellos el español Ferraz y el danés Ravn, que quedan 20 minutos del grupo.

El belga Van Looy y el holandés De Jongh se despegan del grupo. Se unen a los cuatro destacados cinco kilómetros más lejos. Van Looy se adelanta y queda primero con cincuenta metros de ventaja mientras el pelotón sigue a 25 segundos mandado por los franceses Bobet y Anquetil y el italiano Nencini. Mientras tanto, el rey Balduino y el príncipe Alejandro, llegan al estadio para presenciar el final.

El tiempo para la décima fue de 37' 43", a 37,844 y las posiciones son: en cabeza, seis corredores, a 20" Schmitz de Luxemburgo, Gauhier de Francia y Boni de Italia; a 26" Der Pluyt

de Holanda y Darrigade de Francia y a 32" el pelotón que lo forman 29 corredores. Los españoles Miguel Bover y Salvador Botella marcan a 6' 47" y a 8' Friedrich de Alemania y Christiany Bob Maitland de Inglaterra.

Finalmente, el grupo hace contacto con los destacados al comienzo de la undécima vuelta. Inmediatamente el holandés Wagtmans se despegó, toma una delantera de trescientos metros seguida por los belgas Van Looy y Van Steenbergen así como por el francés Forestier. El grupo se unió a estos tres pero Wagtmans mantiene su ventaja y el tiempo para la once ronda es de 37' 16".

El pelotón, ahora de treinta y cuatro hombres y capitaneado por los corredores belgas y belgas se lanza a un furioso ataque. Consiguen atrapar a Wagtmans a solo cinco kilómetros de la meta.

Seis corredores llegan destacados al estadio y en un emocionante sprint se impone el belga Van Steenbergen que revalida así su título mundial. El tiempo invertido en la última vuelta de la prueba fue de 37' 18", a 38,318.

La clasificación de la prueba fue la siguiente:

1. Rik Van Steenbergen de Bélgica 43 minutos 10 segundos, a 37,210 kilómetros por hora.
2. J. Bobet de Francia un largo de bicicleta.
3. Darrigade, de Francia.
4. Van Looy, de Bélgica.
5. Anquetil, de Francia, todos en el mismo tiempo que el vencedor.
6. Van Oost, de Bélgica, en 7-43-22.
7. Dericke, de Bélgica.
8. Erzer, de Luxemburgo.
9. Janssens, de Bélgica.
10. Van der Bluyt, de Holanda.
11. De Jongh, de Holanda.
12. Boni, de Italia.
13. Robinson, de Inglaterra.

16. Wangtmans, de Holanda.
17. Baldini, de Italia.
18. Gauhier, de Francia.
19. Impanis, de Bélgica.
20. Hutot, de Francia.
21. W. Van Est, de Holanda.
22. Forestier, de Francia.
23. De Philippis, de Italia.
24. J. Schmitz, de Luxemburgo.
25. Dupont, de Francia.
26. Gaul, de Luxemburgo.
27. Mahn, de Holanda, 7-45-56.
28. Padovan, de Italia.
29. Baffi, de Italia, en 7-54-35.
30. Junkermann, de Alemania.
31. Schellberg, de Suiza.
32. Reitz, de Alemania.
33. Ho at, de Alemania. Alfil.

FERRAZ, UNICO ESPANOL CLASIFICADO

El corredor español Antonio Ferraz, campeón de España, ha sido el único corredor del equipo hispano que terminó el campeonato del Mundo de ciclismo en carretera.

Ocupó el 34 y último lugar, con un tiempo de 8 horas, 3 minutos y 10 segundos.

De los 70 corredores que tomaron la salida, solamente 34 llegaron a la meta.—Alfil.

Stirling Moss gana el Premio automovilístico de Pescara, seguido de Fangio

Pescara (Italia). — El corredor inglés, Stirling Moss, sobre "Wamvall", ha ganado el veintidécimo premio de Pescara de automovilismo puntuable para el campeonato del mundo.

Moss cubrió las 18 vueltas del circuito de 25,570 km. con un total de 460,422 en 2-59-22-7, a una velocidad media de 153,780.

Otros clasificados fueron: Fangio, con "Maseratti", 3-2-36, 4; Sehell, igual marca, 3-6-9, 5; Gregory, Evans, Scarlati, Brebhem.

Durante la prueba que fue presenciada por unos doscientos mil aficionados, no se registraron accidentes de gravedad. El inglés Gould se despidió, saliendo de la pista, pero resultó ileso.

Entre los abandonos durante la prueba se registró el del español Francisco Godia, con "Maseratti"—Alfil.

PARTIDOS AMISTOSOS

Basilea. — El R. C. Deportivo Español de Barcelona ha vencido al Basilea F. C. por cuatro tantos a uno en partido internacional amistoso de fútbol.—Alfil.

ALMERIA, 5. MALAGA, 1

Almería. — El Málaga y el Almería, han jugado un partido amistoso, en el que triunfó este último equipo por cinco tantos a uno.

Campeonatos nacionales de Natación

Fuerte lucha entre Canarias y Cataluña

Valencia.—Han continuado disputándose hoy las pruebas correspondientes a los campeonatos de España de natación. En la sesión de la tarde, celebrada en la piscina de las Arenas, ha estado presente en el palco presidencial el Delegado nacional de Educación Física y Deportes, D. José Antonio Elosa Ojeda, que ha seguido con gran interés las pruebas.

SALTOS DE PALANCA FEMENINAS—FINAL

Femeninos.—1.ª María Cruz Domínguez (Canarias), 40,550 — 2.ª A. Hopfner (Castilla), 40,401. 3.ª C. Rico (Castilla), 39,500. 4.ª Renata Muller (Cataluña), 35,167. 5.ª M. Artamendi (Cataluña), 31,167.

Después de esta prueba, la puntuación por equipos femeninos era la siguiente:

1. Canarias, 67 puntos; 2. Castilla, 46; 3. Cataluña, 45; 4. Vasco-Navarra, 21; 5. Valenciana, 15; 6. Baleares, 12; 7. Andalucía, 8.

SALTOS DE PALANCA MASCULINAS—FINAL

1. Jaime Muntán (Cataluña), 124,482; 2. J. Rotllán (Cataluña), 24,183; 3. Manuel Peitavy (Castilla), 123,750; 4. Juan Dura, (Valencia), 117,184; 5. J. Rivas (Castilla), 99,916.

La puntuación por equipos masculinos después de esta prueba, era la siguiente:

1. Cataluña, 70 puntos. 2. Canarias, 62. 3. Castilla, 38. 4. Vasco-Navarra, 25. 5. Andalucía, 17. 6. Valencia, 16. 7. Baleares, 8. 8. Aragonesa, 1.

Saltos de trampolín femeninos. Final:

1. Ana María Saucena (Vasco-Navarra), 72,291; 2. Cristina Rico (Castilla), 71,117; 3. María Cruz Domínguez (Canarias), 70,284; 4. Renata Muller (Cataluña), 69,250; 5. Anapola Hopfner (Castilla), 63,700.

100 metros libres, femeninos. Primer serije:

1.ª María Adela Martínez, (Canarias), 1-14-1; 2.ª Gilbert, (Cataluña).

Segunda serie: 1.ª Padilla, (Canarias) 1-16-1; 2.ª Soja, (Cataluña) 1-18-8.

4 por 100 metros estilos, masculinos. Primera serie:

1.ª Canarias, 4-57-5; 2.ª Andalucía, 5-07-2; 3.ª Vasco-Navarra, 5-11-6; 4.ª Aragón, 5-42-6.

Segunda serie: 1.ª Cataluña, 4-54-4; 2.ª Castilla, 5-05-3; 3.ª Valencia, 5-17-4; 4.ª Baleares, 5-28-2.

Estos ocho equipos se han clasificado para la final.

200 metros braza, femenino. Primera serie:

1.ª Amat, (Cataluña), 3-19-4; 2.ª Cuesta, (Castilla), 3-23-1; 3.ª Martín, (Castilla), 3-23-4.

Segunda serie: 1.ª Florez, (Canarias), 3-33-1; 2.ª Pérez, (Cataluña), 3-34-4; 3.ª G. Montoro,

(Vasco-Navarra), 3-35. 400 metros libres, masculinos. Primera serie:

1.ª F. Roig, (Andalucía), 5-33; 2.ª M. Martín, (Astur-Leonesa), 5-47. Ambos batieron los records regionales de la distancia.

Segunda serie: 1.ª Segura, (Andalucía), 5-22-4; 2.ª Cepeda, (Vasco-Navarra), 5-25.

Segura batió el record regional de Andalucía.

Ben Baker hace abandonar al italiano Dante Medalla

Melilla.— Se ha celebrado una velada de boxeo, en la que el principal combate corrió a cargo del campeón de España de los pesos welters, Ben Baker, contra el italiano Dante Medalla. El combate duro seis asaltos, terminando con la victoria del campeón español, por abandono de Medalla. Ben Baker fue sacado a hombros del ring.

Reoyo se adjudicó la victoria en las pruebas de atletismo disputadas ayer

El "triathlon" atlético que se disputó ayer en las pistas de la Ciudad Deportiva, organizado por la Federación BURGALESA de Atletismo, cuyos directivos donaban una copa al vencedor general de las pruebas, quedó deslucido por el fuerte viento reinante en esta mañana dominguera.

La puntuación por equipos masculinos después de esta prueba, era la siguiente:

1. Cataluña, 70 puntos. 2. Canarias, 62. 3. Castilla, 38. 4. Vasco-Navarra, 25. 5. Andalucía, 17. 6. Valencia, 16. 7. Baleares, 8. 8. Aragonesa, 1.

Saltos de trampolín femeninos. Final:

1. Ana María Saucena (Vasco-Navarra), 72,291; 2. Cristina Rico (Castilla), 71,117; 3. María Cruz Domínguez (Canarias), 70,284; 4. Renata Muller (Cataluña), 69,250; 5. Anapola Hopfner (Castilla), 63,700.

además, influyó en la inscripción de atletas, quedando reducido el número a diez participantes.

Todos los atletas habían de intervenir en tres pruebas, siendo de libre elección un salto, una carrera y un lanzamiento, resultando vencedor aquel que obtuviera mejor puntuación en la suma de las tres especialidades, según la tabla finlandesa.

La mejor marca obtenida fue por Olondriz en los 400 metros lisos en que lo hizo un tiempo de 55 segundos 8/10. En la misma prueba Juan de Dios Cuenca logró un aceptable 56 1/10; en triple salto Reoyo consiguió 12 metros 37 centímetros y en peso J. M. Peña lanzó a 11 metros 3 centímetros, siendo estas cuatro las mejores marcas logradas.

Resultado vencedor absoluto de las pruebas Reoyo, que participó en triple salto, peso y 400 metros, logrando 1.502 puntos, seguido de J. M. Peña, con 1.474 y a continuación: Olondriz, con 1.410; Juan de Dios Cuenca, 1.353; Santiago Cuenca, 1.254; A. Panizua, 1.235; A. Ordeza, 893; A. Gallego, 792; González, 764 y Pedro Vázquez con 744 puntos.

Para el próximo domingo se anuncian otras pruebas que tendrán continuación al siguiente día para establecer la clasificación definitiva. Con ello la Federación BURGALESA de Atletismo va poniendo a punto al equipo burgalés que acudirá a los campeonatos nacionales.

Finalizó ayer la Vuelta a Portugal con el triunfo de Da Silva

Lisboa. — Carlos Carvalho, del Oporto, ha ganado la 19 y última etapa de la Vuelta ciclista a Portugal, en la que ha quedado vencedor absoluto Ribeiro da Silva, del Académico.

Carlos venció al sprint a Alves Barbosa, José Carvalho, Agostinho Ferreira y al español Raúl Motos.

Todos cubrieron el recorrido de 150 kilómetros, entre Alcobaca y Lisboa, en 4 horas, 31 minutos y 16 segundos.

Un grupo de 15 corredores, que se clasificaron a continuación, invirtieron 4 horas, 31 minutos y 25 segundos.

Los otros corredores españoles se clasificaron en los siguientes lugares:

25. Guzmán, 4-32-15. 26. Las Heras, 4-32-25. 29. Manzanque, 4-32-50.

El español Manzanque se clasificó en noveno lugar

CLASIFICACION FINAL

1. Ribeiro da Silva, 80-22-51. 2. Sousa Santos, 80-29-36. 3. A. Ferreira, 80-30-14. 4. Alves Barbosa, 80-31-14. 5. Pedro Junior, 80-34-51. 6. J. Carvalho, 80-42-46. 7. Fernando Silva, 80-45-15.

LAMPARAS auto moto ciclo con gas argón

Wagner

Van Steenbergen espera ganar el próximo año en Reims

El destacado ciclista belga, que ya ganó el título en 1949 y 1956, fue aclamado y llevado a hombros por los aficionados, que rompieron el cordón de policías para ver y vitorear más de cerca a su ídolo.

Cuando Rik subió al palco para estrechar la mano del Rey Balduino, la multitud estalló en aclamaciones.

Manifestó que si repetía su hazaña el próximo año en Reims (Francia), sería el primer hombre que lo conseguía en la historia del ciclismo en carretera. Con su triunfo de hoy, ya es el primer corredor que logra tres victorias en campeonatos del Mundo.

Steenbergen dijo que el equipo belga, formado por ocho excelentes corredores, tenía planeado protegerle a él y Van Looy para llegar con todas las posibilidades de triunfo en el sprint final, como así sucedió.

Pero, aunque los belgas parecieran dominar la carrera en la fase final, a punto estuvo de dar la sorpresa el francés Louis Bobet, quien, a pesar de sus 32 años, ha demostrado que se encuentra en excelente forma. El fue el más duro rival de Rik.

La carrera fue un duelo franco-belga y una gran derrota para el equipo italiano.

FERRAZ ADMIRADO POR SU TESÓN

Luis Puig, preparador del equipo español, manifestó: «Los pequeños equipos, como el nuestro, no podía tener grandes oportunidades de victoria, como los belgas, franceses e italianos, si se llegaba en grupo. Por eso dije a nuestros dos mejores corredores, Galdeano y Ferraz, que se escaparan nada más darse la salida, aprovechándose de la rivalidad de los grandes». Todo iba bien hasta que el fuerte viento hizo su aparición. Lógicamente, perjudicaba más a un pequeño grupo de pocos corredores que al pelotón. Después, Galdeano sufrió de calambres y no pudo mantenerse en cabeza. Ferraz, con otros de los escapados, pinchó dos veces. Se ganó la admiración de los aficionados por su tesón y coraje.

Bover fue probablemente el corredor más regular del equipo español, realizando mejor actuación al final de la carrera. Pedaleando tras el grupo, estaba a punto de unirse a él, cuando dos corredores que iban delante cayeron y le hicieron perder tiempo.

Botella también sufrió calambres y pinchó una vez en el momento decisivo.

Entrega de trofeos del torneo de baloncesto Caja de Ahorros Municipal

En el campo del Club Ciclista BURGALÉS, se celebró ayer por la mañana la entrega de los trofeos donados por la Caja de Ahorros Municipal correspondiente al torneo de baloncesto patrocinado por esta entidad. Primeramente se jugó un torneo relámpago entre los equipos participantes. Quedó vencedor el del Club Ciclista, seguido del de Renedo Junior y OAR. A continuación se procedió a la entrega de los trofeos, haciéndolo don José Moliner, consejero de la Caja de Ahorros Municipal, a quien acompañaban otros representantes de la misma, junto al señor Alzaga, presidente de la Federación BURGALESA de Baloncesto.

Copa Federación

Ha entrado este torneo en la fase más importante de su desarrollo y son seis los equipos que se disputan el primer puesto y se otorgan los magníficos premios en litigio. Ello hace que el número de espectadores vaya en aumento y los partidos ganen en competencia, debido a la igualdad de fuerzas de los equipos contendientes. Ayer fuimos a la Ciudad Deportiva y presenciamos un encuentro emocionante y bien jugado, en el que, el Jocista, a fuerza de tesón supo igualar un resultado adverso de 0-3. En la Milanera, Victoria y Rayo, en un emocionante codo a codo, no dejaron resuelto el partido hasta sus postrimerias, con lo que ni una ni otra eliminatoria ha quedado clara en este primer contacto. Habrá que esperar la próxima jornada para que en ella queden decididos dos de los finalistas.

SAN PEDRO, 3—JOCISTA, 3

En la primera parte el San Pedro a favor del fuerte viento logró tres tantos, uno de ellos de penalty, con lo que supusieron que el partido quedaba decidido a su favor. Pero en el segundo tiempo, con su característica entusiasmo y rapidez, el Jocista fue disminuyendo diferencias, logrando dos magníficos goles en sus rápidos ataques y un tercero también de penalty en una jugada en que Liber tuvo que despejar "in extremis" con la mano un balón que se metía en la puerta.

APUNTES PARA UNA HISTORIA DEL PERIODISMO BURGALÉS

“El Correo de Burgos”, diario de tarde, dedicado a defender los intereses de la provincia, dió comienzo a su vida el 31 de Diciembre de 1898. Fueron sus directores don Juan Pérez Arribas y don Matías Campo. Y redactores, don Aurelio Gómez González, don Valentín Dorado, don Manuel de la Cuesta, don Baldomero Amezága y don Gregorio Escolar.

“El Diario de Burgos”, salió a la luz el 1.º de Abril de 1891, siendo su fundador el secretario de la Audiencia territorial, don Gaspar García Rubio, que antes había dirigido el “Madrid Cómico”. Era redactor don Juan Albarelos, de distinguida familia burgalesa, quien, más tarde, convirtiéndose en propietario del periódico que dirigió hasta su fallecimiento. Le sucedió en la dirección su hermano el coronel de Artillería, don Ignacio Albarelos y a éste don Esteban Sáez Alvarado, que actualmente desempeña dicho cargo.

“Dario de Burgos”, tuvo su redacción y talleres primitivos en la Avenida del Generalísimo, donde hoy se levanta el Colegio llamado de las Francesas. Más tarde pasaron a la calle de Martínez del Campo, Almirante Bonifaz y por último a la calle de Vitoria, donde el popular diario se edita hoy día.

Uno de los acuerdos adoptados en el Congreso Católico que con tanto esplendor tuvo lugar en Burgos el año 1898, fue el de fundar en nuestra ciudad un diario católico. Y con tanto cariño y entusiasmo acogió dicho mandato el arzobispo de la Diócesis, Fray Gregorio María Aguirre, que el día 8 de Agosto del siguiente año apareció el diario de la tarde “El Eco Burgalés”, cuyo primer director fue don Benigno Valencia Ezquerro. Su primer número se hizo en la imprenta de Carinena, propiedad de don Benito Martín, pasando más tarde a imprimirse en la calle de Lain Calvo y por último en la del Almirante Bonifaz, núm. 21. Uno de sus redactores más entusiastas fue el carmelita P. P. Juan Vicente, quien sostuvo brillantísimas campañas en pro de la cultura y de la moralidad de la capital.

Con motivo de un baile de carnaval que se celebró en cierta sociedad de recreo burgalesa, su director, señor Cuesta, publicó en “Ecos de sociedad” unos versos ensurando la fiesta, lo que exacerbo los ánimos de algunos de los miembros de la sociedad aludida, y a la mañana siguiente se presentaron en los talleres del periódico y los destruyeron. A causa de estos incidentes dejó de publicarse “El Eco Burgalés”, y aquel mismo año, la misma empresa, editó el periódico de tarde “El Castellano”, también de carácter católico, que comenzó a publicarse en la calle de la Puebla el primero de Agosto de 1900. Fue su primer director un gallego llamado don Cesáreo García, que destacó como periodista de gran valía, aunque al poco tiempo regresó a su tierra y se hizo sacerdote. Directores de este periódico lo fueron don Policarpo Alvarez, don Teófilo Martínez Antiguad, don Eusebio Zuluaga, don Hermenegildo González, canónigo

LA PRENSA LOCAL EN LOS SIGLOS XIX Y XX

Por Gregorio CARMONA (Periodista)

actualmente de esta Catedral, don Joaquín Arrarás, don Daniel Torre Garrido, don José María de la Puente y don Francisco Estévez, en cuyos manos murió el 31 de Agosto de 1941.

Durante el siglo XIX, también se publicaron otros periódicos que pasaron sin pena ni gloria. Estos fueron:

“El Castellano”, boletín que se publicó en 1837; “El Eco de Castilla”, que apareció en 1860; “El Caballero de la Triste Figura”, revista mensual que cultivaba las bellas artes. La dirige el Sr. Martínez Rivas. Su aparición fue el año 1866; “El Eco Popular”, de tendencias liberales, que vio la luz el primero de Julio de 1869 y su publicación acabó a los ocho meses. Fue su director don Jacinto Ontañón; “El Fíguro”, periódico de jeroglíficos y charadas, que dirigía el señor Martínez Rivas. No llegó al año de vida; otro periódico que también llevaba por título “El Oid” alcanzó solamente 51 números. También dirigía el incansable periodista el señor Martínez Rivas: “La Voz del Pueblo”, defensor de las ideas liberales, no tuvo más que cinco meses de vida y murió en 1869; Y nueve el señor Martínez Rivas a dirigir “El Tenorio”, que se publicó durante el tiempo que medió entre el “Oid” y “El Caballero de la Triste Figura”. No insertaba más que noticias.

La revista literaria de intereses locales y provinciales “Ecos de Burgos”, apareció cuatro veces al mes. Su primer número salió el 2 de Abril de 1879 y desapareció dos meses después.

“El Palto”, que dirigía el célebre archivero de Hacienda, don Manuel Rubio Borrás, estaba dedicado exclusivamente a críticas teatrales y teatrales. Apareció el 24 de Octubre de 1899. Su vida fue cortísima.

Fundado por don Jacinto Ontañón y administrado por don José María Vázquez, salió a la luz el semanario “El Independiente”, en el año 1871.

“El Boletín de la Liga de Contribuyentes de Burgos”, hizo su aparición el año 1876 y desapareció en los albores de 1880.

Otro boletín, editado por el Colegio de San Luis Gonzaga, dió comienzo a su publicación el año 1876 y alcanzó hasta 1892. Lo dirigía el ilustre maestra escuela de esta catedral, don Anastasio Sáez.

“El Anunciador de Burgos”, se publicaba por el año 1878 y se dio a la luz durante las Fiestas de San Pedro. Tiraba cuatro mil ejemplares. Sus directores fueron don Juan Martínez Anibarro, don Leopoldo González y don Primitivo Carcedo.

El hebdomadario de moda “El diablo Cojeado”, apareció los domingos, no alcanzó más que tres meses de vida, en el año 1880.

Don Fermín Casado dirigía la “Crónica Judicial del mismo año 1880. Terminó su publicación el 14 de Noviembre del mismo año.

El periódico manuscrito “El Lápis”, estaba redactado por el estudiante don Andrés Ruiz Cobos y otros compañeros del Instituto. Comenzó su publicación el 1880 y desapareció pocos meses después. (Concluída)

TRANSPORTES

"Ochoa"

*Salas, 3 - Teléfono 3553 - BURGOS

LETREROS LUMINOSOS NEON

UNICAS FABRICAS AUTORIZADAS

Instalaciones industriales y domésticas

Tecniluz

Robinaje de motores y transformadores

BURGOS - Rey D. Pedro, 48 - Telef. 3704 - LOGROÑO - Av. Bailén, 5 - Telef. 1368

14 plazos de pago

Empatan San Pedro y Jocista y el Victoria vence por la mínima al Rayo

Partido bien jugado por ambas partes, con superior juego del Jocista, en especial en su delantera.

Árbitro acertadamente Cuenca.

San Pedro: Santos; Mariano, Liber, Osma; Ortega, Las Heras; Avendaño, Munuera, Vicente, Prieto II y Prieto III.

Jocista: Decimavilla; Medrano, Ayala, González; Del Campo, García, Jorge, De la Fuente, Sigler, Bello, Castrillo.

VICTORIA, 1—RAYO, 0

Se jugó este partido en la Milanera y hasta el final no logró el Victoria el gol del triunfo. El dominio a lo largo del encuentro correspondió a los vencedores, equipo más veterano y con más serenidad en la realización de las jugadas. El Rayo, a fuerza de entusiasmo y pegajosidad consiguió nivelar la partida, si bien las mejores jugadas las realizó este equipo.

Árbitro con su conocida competencia Salas.

Victoria: Villegas; Porres, Ramoncho, Escolante; Ybarredo, Barquero; González, Ayala, Carrizo, Coidori, Santos.

Rayo: Mollado; Burgos, Colococha, San Juan; Saiz, Blanco; Barberá, Marin, Benito, Gil, Ortega.

El partido San Felices-Educación y Descanso, correspondiente a la fase de equipos eliminados no se celebró por incompatibilidad del once de Educación y Descanso.